Пояснювальна записка

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

«Про Порядок проведення державної атестації вищих навчальних закладів у частині провадження ними наукової (науково-технічної) діяльності»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта


Проект постанови Кабінету Міністрів України «Порядок проведення державної атестації вищих навчальних закладів у частині провадження ними наукової (науково-технічної) діяльності» розроблено Міністерством освіти і науки України на виконання пункту 14  доручення Прем’єр-міністра України від 25 січня 2016 р. № 52073/1/1-15 до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» та з метою виконання вимог частини 5 статті 67 Закону України «Про вищу освіту» та частини 3 статті 19 Закону України «Про наукову та науково-технічну діяльність». 

2. Мета і шляхи її досягнення


Проект акта розроблено з метою затвердження порядку проведення державної атестації вищих навчальних закладів у частині провадження ними наукової (науково-технічної) діяльності  та визначення її ефективності. 
Запропонований комплекс заходів щодо оцінювання ефективності діяльності вищого навчального закладу відповідно до його завдань покликаний встановити рівень забезпеченості науковими і науково-педагогічними кадрами (кількісний склад,  рівень кваліфікації), стан матеріально-технічної бази, якість наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності  на основі експертної оцінки 
3. Правові аспекти

  Правовими підставами розроблення проекту акта є закони України «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність».   
       Перелік нормативно-правових актів, що діють у відповідній сфері правового регулювання:   постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2001 р. № 380 «Про затвердження Положення про Державний реєстр наукових установ,  яким  надається  підтримка  держави», від 7 квітня 1998 р. 
№ 469 «Про затвердження Положення про державну атестацію науково-дослідних  (науково-технічних) установ».

Реалізація проекту акта потребує розроблення нових нормативно-правових актів, зокрема, методики рейтингового оцінювання наукової та науково-технічної діяльності вищих навчальних закладів, форм даних про наукову та науково-технічну діяльність вищого навчального закладу,  заявки інформаційних матеріалів для проведення державної атестації, критеріїв та показників визначення класифікаційної та рейтингової оцінок;  не потребує внесення змін до нормативно-правових актів та визнання актів такими, що втратили чинність. 
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребує додаткових матеріальних і фінансових витрат Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, іншими центральними органами виконавчої влади, до сфери управління яких належать вищі навчальні заклади,   та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

6. Регіональний аспект

Проект акта не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза проекту акта не проводилась.

7. Запобігання корупції

У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 

Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

8. Громадське обговорення

У ході розробки проект акта пройшов обговорення та консультації з  представниками наукових кіл, зокрема, членами  дорадчих органів, а саме: Наукової ради Міністерства освіти і науки України та Ради проректорів з наукової роботи вищих навчальних закладів та директорів наукових установ, які належать до сфери управління МОН. 

9. Позиція соціальних партнерів

Проект акта не стосується соціально-трудової сфери і прав інвалідів.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект акта не містить положень, які носять регуляторний характер.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація проекту акта не має впливу на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Прийняття постанови Кабінету Міністрів України «Порядок проведення державної атестації вищих навчальних закладів у частині провадження ними наукової (науково-технічної) діяльності» сприятиме ефективному плануванню видатків державного бюджету для забезпечення наукової та науково-технічної діяльності вищих навчальних закладів; формуванню актуальної  тематики наукових досліджень та науково-технічних (експериментальних) розробок вищих навчальних закладів,  їх інтеграції до науково-освітнього світового простору. Водночас допоможе при визначенні рівня якості управління вищим навчальним закладом, а також слугуватиме додатковим чинником при  розгляді питання щодо реорганізації, ліквідації вищого навчального закладу.
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