РЕКОМЕНДАЦІЇ 

за результатами науково-практичного семінару
“Застосування новацій в організації та методиці проведення навчальних занять, використання інноваційних технологій в освітньому процесі закладів вищої освіти цивільного захисту”

Щодо мотивації курсантів у набутті професійних знань:
збільшувати частку залучення курсантського складу до участі у наукових розробках, підготовці навчально-методичних матеріалів для занять, проведення різноманітних конкурсів в освітньому процесі (на кращу наукову розробку, корисний винахід, навчальний стенд, масштабну модель, комп'ютерну програму, тощо) та в інших заходах;

розширювати практику залучення ліцеїстів Ліцею цивільного захисту   ЛДУ БЖД до участі в повсякденній життєдіяльності закладів вищої освіти цивільного захисту.
Щодо використання інноваційних технологій в освітньому процесі:
здійснювати комплексний підхід до використання як класичних засобів навчання так і новітніх (інноваційних) технологій;

при проведенні науково-практичних семінарів, конференцій тощо активно використовувати сучасні засоби зв’язку та телекомунікації для більш широкого залучення в on-line режимі представників практичних підрозділів ОРС ЦЗ та керівників усіх рівнів ДСНС;

 розширювати інформаційне наповнення Науково-освітнього порталу ДСНС за свої заклади освіти та наукові установи, звертати увагу на більш інтенсивне залучення різних представників до участі в конференціях, семінарах, навчаннях, тренінгах і інших заходах та розміщення  напрацьованих матеріалів після їх проведення з метою обміну досвідом.
Щодо стимулювання постійної самоосвіти науково-педагогічних (педагогічних) працівників, підвищення їх професійного рівня та майстерності:
впроваджувати в практику надання випускаючими кафедрами характеристик випускникам щодо рівня їх професійної сформованості та рекомендацій подальшого призначення. Організувати супроводження та аналіз їх службової діяльності в підрозділах ОРС ЦЗ з наданням відповідної оцінки викладачам, які формували їх як фахівця; 

залучати групи науковців при проведенні комплексних навчань, складних практичних занять тощо з метою проведення наукових експериментів, наукового обґрунтування виявлених проблемних питань і напрацювання шляхів їх вирішення; 

розширювати спектр тематики та збільшувати інтенсивність проведення заходів щодо обміну (демонстрації) досвіду серед науково-педагогічних (педагогічних) працівників в масштабах всього закладу освіти;  

застосовувати практику наставництва для найбільш досвідчених і авторитетних викладачів, як вид заохочення та визнання їх значних здобутків.
Щодо удосконалення взаємодії закладів освіти, наукових установ та підрозділів ОРС ЦЗ з питань підготовки кваліфікованих фахівців:
пропонувати УкрНДІЦЗ організувати роботу в ЗВО ЦЗ щодо відбору та супроводження талановитих курсантів з метою подальшого отримання ними освітніх рівнів “магістр” та “доктор філософії” з метою залучення до наукової діяльності в науковій установі;
 створювати на зовнішніх сайтах ЗВО ЦЗ вкладки “Для персоналу територіальних органів та підрозділів ДСНС” де розміщувати навчально-методичні матеріали (відео лекцій, програмних тренажерів тощо) для використання їх під час проведення професійної підготовки;

організовувати обмін інформацією між ЗВО ЦЗ та науковими установами щодо можливості спільного використання сертифікованого лабораторного обладнання та іншої матеріально-технічної бази.
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