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РЕЗОЛЮЦІЯ

науково-практичного семінару 
Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту
«Тенденції випробувань речовин, матеріалів, будівельних конструкцій, електротехнічних виробів, продукції протипожежного призначення в НДЦ «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА» у 2018 році. Проблемні питання та пріоритетні напрямки випробувальної діяльності»
Науково-практичний семінар: «Тенденції випробувань речовин, матеріалів, будівельних конструкцій, електротехнічних виробів, продукції протипожежного призначення в НДЦ «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА» у 2018 році. Проблемні питання та пріоритетні напрямки випробувальної діяльності», що відбувся 23 квітня 
2019 року на пожежно-випробувальному полігоні (с. Дмитрівка Києво-Святошинського району Київської області), який організований науково-випробувальним центром Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту, був присвячений тенденціям, щодо випробувань на пожежну небезпеку речовин, матеріалів, будівельних конструкцій, електротехнічних виробів, продукції протипожежного призначення, які проводились у НДЦ «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА» у 2018 році, а також проблемним питанням у цій сфері.
У науково-практичному семінарі прийняли участь співробітники Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту.
За планом семінару були представлені 9 доповідей. На семінарі були обговорені актуальні питання щодо випробувань речовин, матеріалів, будівельних конструкцій, електротехнічних виробів, продукції протипожежного призначення в НДЦ «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА» у 2018 році, особливості експериментального визначення теплоти згоряння теплоізоляційних негорючих та важкогорючих матеріалів, створення випробувального обладнання для визначення показників якості одягу захисного для пожежника, тенденції впровадження в Україні європейських методів визначення показників якості вогнезахисних матеріалів для будівельних конструкцій. Особливу увагу було приділено обговоренню національного стандарту України ДСТУ 8829:2019  Пожежовибухонебезпечність речовин і матеріалів. Номенклатура показників і методи їхнього визначення. Класифікація та першої редакції проекту ДСТУ щодо вимог пожежної безпеки та методів випробувань кабельної продукції на заміну ДСТУ 4809:2007. Також були оговорені проблемні питання та пріоритетні напрямки випробувальної діяльності.
Всі учасники семінару, засвідчили актуальність питань, розглянутих на семінарі. 

Заслухавши і обговоривши виступи, учасники семінару за результатами своєї роботи прийняли наступні рекомендації: 

опрацювати питання щодо можливості впровадження в Україні 
ДСТУ EN 1363-1:2012 Випробування на вогнестійкість. Частина 1. Загальні вимоги; ДСТУ EN 1363-2:1999 Випробування на вогнестійкість. Частина 2. Альтернативні та додаткові процедури; ДСТУ ENV 1363-3:1998 Випробування на вогнестійкість. Частина 3. Верифікація експлуатаційних характеристик печей на заміну ДСТУ 1.1.4-98*;
презентувати членам Асоціації «УКРЕЛЕКТРОКАБЕЛЬ» першу редакцію проекту ДСТУ щодо вимог пожежної безпеки та методів випробувань кабельної продукції на заміну ДСТУ 4809:2007;
провести роботу з ДП «УкрНДНЦ», щодо скасування в Україні 
ГОСТ 12.1.044-89 (ИСО 4589-84);
взяти до відома інформацію, викладену у доповідях учасників, та рекомендувати підготовку публікацій з найбільш актуальних питань, які обговорювались.
