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VІІ Всеукраїнська наукова Інтернет-конференція від 29 травня 2019 р. ”Гуманітарні аспекти формування особистості” проведена з метою творення нового духовно-інформаційного простору на основі поєднання національних цілей, інтересів і цінностей із загальновизнаними гуманітарними стандартами, піднесення суспільного престижу дисциплін гуманітарного спрямування, авторитету інтелекту, знань та освіченості.

У роботі конференції взяли участь понад 40 науково-педагогічних працівників і студентів. Подано до друку 26 статей. В цілому на конференції було представлено 4 навчальні  заклади з України і 1 з Республіки Польща.
Особливу увагу було зосереджено на питаннях: особливості викладання гуманітарних наук у закладах вищої освіти та їхній вплив на виховання світоглядних позицій людини; нові технологічні підходи до освіти осіб з особливими освітніми потребами; етична та естетична складова образу сучасного спеціаліста; психолого-педагогічні засади становлення особистості в умовах глобалізації; релігійний вимір у навчально-виховному процесі; формування мовної та екологічної культури особистості; соціально-правове становище людини.
Учасники конференції відзначили, що за останні роки активізувались роботи в напрямку сприяння вирішенню проблем формування моральних та вольових якостей, творчої свободи особистості, духовного світу фахівця, орієнтованого на загальнолюдські цінності, підготовки випускника закладів вищої освіти, який не тільки бездоганно володіє технікою, а й здатний творчо мислити при її застосуванні.

Учасники конференції рекомендують зосередити основні зусилля на таких проблемах:

1. Особливості викладання гуманітарних наук у закладах вищої освіти.

2. Нові технологічні підходи до освіти осіб з особливими освітніми потребами.
3. Психолого-педагогічні засади становлення особистості в умовах сьогодення.

4. Соціально-правове становище людини в сучасному соціумі.

5. Мовна культура особистості.

Конференція рекомендує доповіді, які відповідають тематиці та оформлені відповідним чином, до публікації у збірнику матеріалів конференції, а також кращі доповіді у фахових виданнях Львівського державного університету безпеки життєдіяльності. 
Організатори конференції впевнені в необхідності подальшої активізації та об’єднанні зусиль учених і практиків різного профілю для вирішення існуючих проблем гуманізації сучасного суспільства.
