07 травня 2019 року в Черкаському інституті пожежної безпеки іменні Героїв Чорнобиля Національного університету цивільного захисту України відбулася Міжвузівська науково-практична конференція здобувачів та викладачів закладів вищої освіти «Травневі правові читання». 

Учасниками «Травневих правових читань» було ухвалено підсумкову  Резолюцію.
Резолюція

Міжвузівської науково-практичної конференції 

здобувачів та викладачів закладів вищої освіти «Травневі правові читання»
07 травня 2019 року

Організатори конференції: Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України, Головне територіальне управління юстиції у Черкаській області, Придніпровський районний суд м. Черкаси, Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького, Одеський державний університет внутрішніх справ, Академія Державної пенітенціарної служби (м. Чернігів).

У роботі конференції прийняли участь більше 105 учасників із Черкаської, Київської, Сумської, Чернігівської, Львівської, Запорізької, Полтавської, Одеської та Донецької областей. 

Основна мета конференції – пошук вирішення актуальних проблем, що стосуються сучасного стану юридичної науки в Україні..

Учасниками конференції досліджувалися: теорія та історія держави і права; конституційне право; муніципальне право; цивільне право і цивільний процес; сімейне право; господарське право, господарсько-процесуальне право; трудове право; право соціального забезпечення; земельне право; аграрне право; екологічне право; природоресурсне право; адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право; кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право; кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність; судоустрій; прокуратура та адвокатура; міжнародне право.

Всі учасники конференції, підкреслюючи важливість розвитку юридичної науки в Україні, засвідчили надзвичайну актуальність питань, розглянутих на конференції. 

Заслухавши і обговоривши виступи, учасники конференції за результатами своєї роботи прийняли наступні рекомендації:

- серед першочергових реформ, які необхідно продовжувати впроваджувати, особливої уваги потребує судова реформа, метою якої є утвердження такого правопорядку, який ґрунтується на високому рівні правової культури в суспільстві, діяльності всіх суб'єктів суспільних відносин на засадах верховенства права та захисту прав і свобод людини, а в разі їх порушення – справедливого їх відновлення в розумні строки;
- науковій спільноті посилити увагу до теоретичних питань цивільно-правової науки, продовжити практикувати дискусії у форматах круглих столів, семінарів, конференцій та на сторінках періодичних видань; - продовжити розвиток сучасної концепції адміністративного права, в основу якої  покладено людино орієнтовану ідеологію, сформовану В.Авер’яновим, згідно з якою держава має служити інтересам громадян, діяти на їх благо через усебічне забезпечення пріоритету прав, свобод й інтересів у сфері діяльності публічної адміністрації;
- для заповнення правового вакууму у сфері забезпечення фінансової безпеки України запропоновано розробити Закон України «Про основи фінансової безпеки України»;

- вважати за доцільне рекомендувати закладам вищої освіти, що здійснюють підготовку правників, продовжити розширення навчально-методичної бази за рахунок проведення досліджень та написання підручників, посібників; 
- звернути особливу увагу на розвиток і зміцнення міжнародної співпраці між науковими і навчальними закладами у сфері реалізації спільних проектів, наукової, дослідницької і освітньої діяльності, обміну науковцями, викладачами і здобувачами вищої освіти;
 - взяти до відома інформацію, викладену у доповідях учасників, та рекомендувати тези заслуханих доповідей до друку в окремому збірнику матеріалів конференції;
- провести II Міжвузівську науково-практичну конференцію здобувачів та викладачів закладів вищої освіти «Травневі правові читання» у 2020 році.
