07 травня 2020 року в Черкаському інституті пожежної безпеки іменні Героїв Чорнобиля Національного університету цивільного захисту України відбулася І  Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів та викладачів закладів вищої освіти «Травневі правові читання». 

Учасниками «Травневих правових читань» було ухвалено підсумкову  Резолюцію.
Резолюція

І Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів та викладачів закладів вищої освіти «Травневі правові читання»
07 травня 2020 року
Організатори конференції: Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України, Академія Державної пенітенціарної служби (м. Чернігів), Донецький юридичний інститут МВС України, Інститут права, економіки та міжнародних відносин Міжнародного гуманітарного університету (м. Одеса), Львівський державний університет внутрішніх справ, Придніпровський районний суд (м. Черкаси), Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка, Центральне міжрегіональне управління Міністерства юстиції (м. Київ), Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького.
У роботі конференції прийняли участь 228 учасників із Черкаської, Київської, Сумської, Чернігівської, Львівської, Запорізької, Полтавської, Одеської, Донецької, Івано-Франківської, Харківської, Дніпропетровської областей та м. Мінськ (Білорусія). 

Основна мета конференції – пошук вирішення актуальних проблем, що стосуються сучасного стану юридичної науки в Україні.
Учасниками конференції досліджувалися: теорія та історія держави і права; конституційне право; муніципальне право; цивільне право і цивільний процес; сімейне право; господарське право, господарсько-процесуальне право; трудове право; право соціального забезпечення; земельне право; аграрне право; екологічне право; природоресурсне право; адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право; кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право; кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність; судоустрій; прокуратура та адвокатура; міжнародне право.

Всі учасники конференції, підкреслюючи важливість розвитку юридичної науки в Україні, засвідчили надзвичайну актуальність питань, розглянутих на конференції. 

Заслухавши і обговоривши виступи, учасники конференції за результатами своєї роботи прийняли наступні рекомендації:
- розвивати спільну наукову і освітню діяльність між вищими навчальними закладами України і зарубіжних країн, де ведеться підготовка фахівців спеціальності 081«Право»;
- серед першочергових реформ, які необхідно продовжувати впроваджувати, особливої уваги потребує судова реформа, метою якої є утвердження такого правопорядку, який ґрунтується на високому рівні правової культури в суспільстві, діяльності всіх суб'єктів суспільних відносин на засадах верховенства права та захисту прав і свобод людини, а в разі їх порушення – справедливого їх відновлення в розумні строки;
- сприяти розвитку і впровадженню різних форм наукових досліджень з питань ґендеру, дотримання прав жінок і дітей;
-посилити зв’язок освіти з науковими дослідженнями, залучати студентів до вирішення наукових проблем, пов’язаних  з питаннями національної безпеки, територіальної автономії та міграційними процесами;
- активізувати наукові дослідження щодо вдосконаленням екологічного, адміністративного, фінансового та трудового законодавства України в контексті боротьби з епідеміологічними хворобами; 
- бути активним учасником євроінтеграційних процесів, сприяти формуванню мережі співпраці між викладачами, студентами, органами системи правосуддя та органами виконавчої влади з метою залучення різних зацікавлених груп до проведення  політико-правових реформ;
- продовжувати практику регулярного проведення  науково-практичної конференції здобувачів та викладачів закладів вищої освіти в рамках «Травневих правових читань» з включенням до порядку денного проблем епідеміології та національної безпеки;
- взяти до відома інформацію, викладену у доповідях учасників конференції, та рекомендувати тези доповідей до друку у збірнику матеріалів конференції.
