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Державна служба України з надзвичайних ситуацій

Інститут державного управління та наукових досліджень

з цивільного захисту
Науково-практичний семінар
«До результатів оцінювання відповідності зразка установки з отримання компресійної піни технічним вимогам. Напрями коригування конструкторської документації на установку та технічних вимог до неї»
ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЛИСТ

	Повідомляємо, що 30 червня 2020 року відбудеться науково-практичний семінар з обговорення результатів оцінювання відповідності виготовленого в ІДУ НД ЦЗ в рамках виконання ДКР «Піна - засіб» дослідного зразка установки з отримання компресійної піни технічним вимогам, а також напрямів коригування конструкторської документації

та технічних вимог на установку

Організатори: науково-випробувальний центр ІДУ НД ЦЗ.
Місце проведення: малий конференц-зал ІДУ НД ЦЗ, м. Київ, вул. Рибальська, 18.
Час проведення: з 14:00 до 16:00.


Порядок денний науково-практичного семінару передбачає розгляд таких питань*:

Вступне слово від організаторів заходу (до 10 хв) (начальник науково-випробувального центру, канд. техн. наук, с.н.с. Коваленко В.В.).
Доповідь 1. Основні принципи математичного моделювання процесів отримання компресійної піни. Їх застосування при розробці технічної та конструкторської документації на установку з отримання компресійної піни (доповідач: науковий співробітник відділу пожежогасіння та ліквідації надзвичайних ситуацій, канд. техн. наук Тітенко О.М.) (до 15 хв).

Обговорення доповіді (до 10 хв).

Доповідь 2. Технічні вимоги до установки з отримання компресійної піни. Їх об’єктивність та достатність (доповідач: науковий співробітник відділу пожежогасіння та ліквідації надзвичайних ситуацій, Мороз О.І.) (до 15 хв).

Обговорення доповіді (до 10 хв).
Доповідь 3. Основна суть та зміст програми та методики попередніх випробувань дослідної установки з отримання компресійної піни (доповідач: науковий співробітник відділу пожежогасіння та ліквідації надзвичайних ситуацій, Мороз О.І.) (до 15 хв).

Обговорення доповіді (до 10 хв).

Доповідь 4. Результати попередніх випробувань дослідної установки з отримання компресійної піни. Пропозиції щодо коригування технічної та конструкторської документації (доповідач: провідний науковий співробітник відділу пожежогасіння та ліквідації надзвичайних ситуацій, Кодрик А.І.) (до 15 хв).
Обговорення доповіді (до 10 хв).

Підведення підсумків роботи семінару (до 10 хв) (начальник науково-випробувального центру, канд. техн. наук, с.н.с. Коваленко В.В.).

* - у разі надходження від сторонніх організацій пропозицій щодо розгляду на семінарі інших питань, до порядку денного будуть внесені відповідні зміни.
Контактна інформація:                                                     
адреса: 01011, вул. Рибальська, 18, м. Київ, ІДУ НД ЦЗ; 
телефони: (044) 280-18-01;  (044) 251-33-49;
e-mail: iduscz.kyiv@dsns.gov.ua.

Запрошуємо всіх бажаючих взяти участь у роботі семінару!
