Мой прадед – герой
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 Ёрж Петр Яковлевич родиля 5 июля 1923г. В с. Ленинка Шевченковского района Харьковской обл. в семье крестьянина. Образование 7 классов.

   До начала ВОВ работал закройщиком обуви и проживал в г.Купянске. В армию был призван в марте 1942 г. Начал службу в 465 Армейском Артиллерийском полку зам. Командира отделения - по ноябрь 1944 г.

   Потом был переведен в 47 Западный Артиллерийский полк, 2-ой дивизион командиром отделения по январь 1945 г.
   С января 1945 г. По май 1946 г. Служил командиром отделения разведки 1704 Гаубичного Артиллерийского полка.

   С мая 1946г. По март 1947г. служил в 134 Гвардейском Артиллерийском полку командиром отделения разведки. Уволен в запас 4 марта 1947г. в звании старшего сержанта.

   Воевал на Ленинградском фронте, участвовал в освобождении г. Ленинград от блокады. Войну закончил на Карельском перешейке.

   За заслуги перед отечеством в ВОВ награжден такими наградами:

    Орден Отечественной войны II степени; медаль «За отвагу»; медаль «За оборону Ленинграда»; медаль «За победу над Германией»; медаль Жукова; медаль «20 лет победы в ВОВ 1941-1945г.»; медаль «30  лет победы в ВОВ 1941-1945г»; медаль «40 лет победы в ВОВ»; медаль «50 лет победы в ВОВ»; медаль «60 лет вооруженных сил СССР»; медаль «50 років визволення України»; медаль «Захиснику Вітчизни»; медаль «70 лет вооруженных сил СССР»; Знак «Гвардия».
    В мирное время работал бригадиром бригады слесарей на Купянском Машиностроительном заводе, потом на Купянском Литейном заводе. За долголетний, добросовестный труд награжден медалями: «Ветеран труда» и «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина»
    В 1947г. женился, вырастил двоих дочерей и четверых внуков и 1 правнука.

    В октябре 1997г. состоялось семейное торжество - золотая свадьба.

    Умер 4-го марта 2000г.
Іван Нарочный, 1-ый курс факультета ПБ 
