Основными целями сегодняшних учений являются:

1.
Изучение оперативно – тактической характеристики объекта и особенностей проведения спасательных работ, оперативных действий при ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций, пожаров.

2.
Проверка готовности органов управления и сил гражданской защиты г. Харькова и областных служб к действиям, в случае возникновения чрезвычайных ситуаций на объекте.

3.
Отработка вопросов взаимодействия между всеми службами гражданской защиты при ликвидации последствий чрезвычайной ситуации.

Задачами тактико - специальных учений являются:
1.
Проверка реальной готовности органов управлений, сил гражданской защиты (гражданской обороны) г. Харькова, Харьковской области к готовности и ликвидации чрезвычайных ситуаций на промышленных объектах с наличием сильнодействующих ядовитых веществ.

2.
Усовершенствование практики и умения руководящего состава органов управления, отраслевых звеньев по организации и проведению спасательных и других неотложных работ, а так же ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций, защиты населения и территории.  

3.
Совместно выяснить проблемные вопросы по реализации требований законодательных и других руководящих документов по вопросам гражданской защиты и чрезвычайных ситуаций, а так же организации исполнения задач по назначению основных направлений работы в определенных сферах. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА

Производственный корпус данного предприятия представляет собой трехэтажное здание, из железобетонных конструктивных элементов, на первом этаже которого расположены холодильные установки по производству замороженной рыбы.

ЭПИЗОД № 1 ТУШЕНИЕ ПОЖАРА:

Тактический замысел сегодняшних учений: 25 октября 2011 года вследствие нарушения мер пожарной безопасности работниками объекта произошел пожар в складском помещении производственного корпуса. Образовалось сильное задымление, огонь распространяется по всей площади помещения, существует угроза персонала объекта, который расположен на вышерасположенных этажах здания.

Действия администрации:

Должностные лица объекта и дежурные диспетчерской службы объекта проводят оповещение о возникновении пожара согласно схемы оповещения и должностных инструкций, сообщают на службу 112. Главным инженером завода ставится задача об эвакуации персонала с территории завода, работниками ДПД организовывается тушение пожара первичными средствами пожаротушения. Бригадой дежурных электриков завода проводится отключение электроснабжения производственного корпуса. 

Параллельно с этим, организована встреча пожарных подразделений и указание про наличие на территории пожарных водоисточников, выдается допуск на тушение пожара, указываются места вероятного нахождения пострадавших.

Действия пожарных подразделений:

В оперативно-диспетчерскую службу Главного управления от диспетчера акционерного общества закрытого типа  «Хладопром» поступает сообщение о пожаре, который возник в производственном корпусе предприятия. Согласно со списком особо–важных объектов на данное предприятие установлен повышенный номер вызова «Пожар № 3». К месту пожара выезжают подразделения Орджоникидзевского, Фрунзенского, Московского, Коминтерновского районов, дежурная смена оперативного отдела.

Первыми к месту вызова прибывают подразделения Орджоникидзевского района в составе двух отделений. 

Необходимо обратить внимание, что во время выполнения этого комплекса боевых задач, основные усилия первого прибывшего подразделения направлены на поиск пострадавших и их спасение всеми возможными способами.

Личный состав дежурного караула после получения от руководства объекта первичной информации о пожаре и о мероприятиях, которые проведенные на тот момент, организовывают разведку места пожара и поиск пострадавших, проводит оперативное развертывание, осуществляются мероприятия по ограждению места возникновения чрезвычайной ситуации, совместно  с руководством объекта организовывается ведение учета эвакуированных и пострадавших.

На месте чрезвычайной ситуации создается штаб по ликвидации пожара. Личный состав караула Фрунзенского райотдела МЧС направляется для проведения мероприятий по спасанию людей из помещений здания и тушение пожара, который распространился на первом этаже на площади приблизительно 100 квадратных метров. 

Организовывается эвакуация персонала объекта с использованием звеньев газодымозащитной службы, осуществляется тушение пожара в помещении склада рыбозавода. 

Одновременно с тушением пожара, проводится спасение работников, которые находятся на верхних этажах здания. Работы проводятся представителями инженерного центра «Аскольд» с использованием новейшего оборудования.

Характеристика 

РЮКЗАК-ЖИЛЕТ ЭВАКУАТОР «АСКОЛЬД» это мобильный, оперативный, абсолютно автономный, полный комплект, необходимого снаряжения для одновременной эвакуации, как минимум 6 человек с высотного объекта любой высоты.

К месту пожара прибывают сотрудники медицинской службы, службы охраны общественного порядка, газовой службы, службы энергоснабжения, санитарно эпидемиологическая служба,  а также практические психологи МЧС и учебных заведений города Харькова.

Руководителем по ликвидации чрезвычайной ситуации через штаб службам взаимодействия ставятся задачи:

 - сотрудникам службы охраны общественного порядка организовать оцепление места происшествия, отвод автотранспорта на прилегающих к объекту дорогам по обводным путям, а также организовать совместно с администрацией Хладопром персональный поименный учет эвакуированных из здания работников предприятия.

О выполнении всех мероприятий докладывать в штаб по ликвидации чрезвычайной ситуации.

 - сотрудникам медицинской службы -  городской станции скорой помощи, центру экстренной медицинской помощи и медицины катастроф организовать оказание неотложной медицинской помощи, как на месте происшествия, так и доставку пострадавших в ближайшие лечебные учреждения. Организовать работу медицинского пункта и пункта сортировки пострадавших и оказание им неотложной медицинской помощи а также развернуть мобильный медицинский пункт аварийно спасательного отряда специального назначений  Главного управления МЧС в Харьковской области .

- Сотрудникам областной  и городской санитарно эпидемиологических станций провести  определение наличия аммиака в воздухе экспресс методом для качественного анализа, провести отбор проб воздуха для последующего анализа количественного определения аммиака в воздухе в условиях стационарной лаборатории 

 -сотрудникам службы энергетики провести дополнительное отключение источников подачи питания на объекте и доложить в штаб.

 - сотрудникам газовой службы провести замеры воздуха на наличие возможных утечек из газовых продуктопроводов, которые расположены вблизи территории «Хладопрома». 

Спасенные люди тут же направляются в пункт сортировки пострадавших для оказания психологической помощи и в случае необходимости, оказания неотложной медицинской помощи.

Вследствие длительного воздействия высоких температур произошло обрушение несущих конструкций производственного цеха, под завалами остались пострадавшие, которые не могут самостоятельно эвакуироваться. 

 РАБОТА КИНОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

На помощь бойцам пожарных подразделений приходят работники поисково-спасательного кинологического общества «Щит» в составе 2 кинологических расчетов. Их задачей является поиск пострадавших с помощью специально обученных служебных собак и определение места нахождения  людей под завалами условными обозначениями. 

После окончания работ кинологической службой к месту обрушения направляются бойцы пожарной части -18 на пожарно-спасательном автомобиле «Валдай». 

Характеристика ВАЛДАЙ

Автомобиль первой помощи «Валдай» на базе ГАЗ-33104 предназначен для доставки личного состава, пожарно-технического вооружения, аварийно-спасательного оборудования, огнетушащих средств, средств  обеспечения первой медицинской помощи к месту пожара, аварий, ДТП и других чрезвычайных ситуаций

С помощью аварийно-спасательного оборудования, которым оснащен автомобиль, проводится деблокировка, извлечение пострадавших и транспортировка к экипажам скорой помощи. 

Пострадавшие извлекаются при помощи гидравлической подушки, грузоподъемность которой составляет более 30 тонн, специального гидравлического оборудования.

ЭПИЗОД 2 

В штаб по ликвидации чрезвычайной ситуации поступает информация, что при тушении пожара возникла нестандартная ситуация, а именно:

 - вследствие повреждения трубопроводов компрессорной установки произошел выброс в окружающую среду химически опасного вещества – аммиак. Облако химически опасного вещества распространяется по территории объекта в сторону троллейбусного депо «Горэлектротранс».

Проанализировав эту информацию, штабом принимается решение- для выполнения работ по ликвидации химической аварии привлечь группу радиационной и химической разведки аварийно-спасательного отряда специального назначения Главного управления МЧС в Харьковской области и химико-радилогической лаборатории Учебного центра службы МЧС Украины.

Вы наблюдаете прибытие этих специальных подразделений к месту ликвидации чрезвычайной ситуации.

Сотрудниками группы радиационной и химической разведки аварийно-спасательного отряда специального  назначения Главного управления МЧС и химико - радилогической лаборатории Учебного центра службы МЧС Украины проводится разведка места разлива химически опасного вещества, спасение пострадавшего и мероприятия по нейтрализации разлившегося химически опасного вещества.

Характеристика группы РХБЗ АРЗ СП + характеристика автомобиля  РХБЗ «ФОРД» Белотела).

Автомобиль химической разведки аварийно-спасательного отряда специального назначения предназначен для доставки личного состава группы радиационной и химической разведки и специального снаряжения для проведения спасательных работ, которые связаны с авариями на радиационных и химически-опасных объектах.

Оборудование, которое находится на автомобиле, позволяет проводить радиационную разведку, химическую разведку, метеонаблюдение.

Кроме этого, расчетом этого автомобиля могут проводится работы по нейтрализации кислот, накладывания специального бандажа на цистерны и емкости с опасными жидкостями.

Личный состав расчета автомобиля оснащен аппаратами защиты органов дыхания фирмы ПОСТАУЭР, а также кислотостойкими костюмами фирмы ТРЕЛЧЕМ

Специальная машина радиационной, химической разведки и лабораторного контроля  учебного центра оперативно спасательной службы МЧС Украины предназначена для ведения радиационной и химической разведки в зонах радиационного и химического заражения, проведения дозиметрического контроля определение содержания природных и техногенных радионуклидов в пробах окружающей среды.

Автомобиль оборудован, также электронной метеостанцией. 

Кроме этого, на автомобиле установлена система пуска ракет СХТ, которая предназначена для оповещения личного состава световыми и звуковыми сигналами о наличии заражения. Пуск ракет осуществляется на высоту до 200 м, и виден на расстоянии более 800 м.

Сотрудниками санитарно – эпидемиологической службы проводятся отборы проб воздуха для принятия решения по наличию химически опасных веществ в помещениях объекта.

В штаб по ликвидации чрезвычайной ситуации от руководителей всех боевых участков и соответствующих служб поступает информации о выполнении поставленных задач.

Сотрудниками штаба анализируются все доклады руководителей для подготовки подробной информации руководству органов власти.

      РАБОТА ПСИХОЛОГОВ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ:

Психологи сектора психологического обеспечения оказывают экстренную психологическую помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях, также проводится дебрифинг с личным составом, участвовавшим в ликвидации чрезвычайной ситуации.

Главными принципами оказания помощи перенесшим психологическую травму в результате экстремальных ситуаций являются:

•
Безотлагательность;

•
Приближенность к месту событий;

•
Ожидание, что нормальное состояние восстановится;

•
Единство и простота психологического воздействия.

Помощь психолога заключается, в первую очередь, в создании условий для нервной «разрядки», ликвидации обстановки растерянности, исключении возможности возникновения массовых панических реакций.

В пункте экстренной психологической помощи ведется работа с пострадавшими, которые находятся в тяжелом психоэмоциональном состоянии. 
Пострадавшим необходимо прежде всего обеспечить чувство защищенности и поддержки, для этих целей в пункте предусмотрены теплые одеяла, горячее питье, специальные массажные мячи, которые служат для снятия психосоматических симптомов стресса. Психологи главного управления используют различные психотерапевтические средства в зависимости от особенностей психологического состояния. 

РАБОТА ПОЖАРНОГО ТАНКА 

На вооружении Харьковского гарнизона МЧС имеется пожарный танк. Данная модель была разработана Государственным предприятием «Харьковский бронетанковый ремонтный завод». Марка модели – гусеничная пожарная машина 64, машина создана на базе танка Т-64, имеет полную массу со всем снаряжением и боевым расчетом – 52 тонны. Экипаж состоит из 3 человек, объем цистерны для воды составляет 25 тонн, производительность насоса – до 150 литров в секунду, что позволяет образовать мощную струю воды на расстоянии более 100 метров.

Также, в данной модели пожарного танка предусмотрено дистанционное управление на расстоянии до 5 километров, что дает возможность ликвидировать пожары в особенно опасных условиях работы, а именно угроза взрывов, радиационная опасность, угрозы оползня. Кроме этого, автомобиль оснащен собственной системой орошения водой элементов ходовой части, что позволяет использование в условиях высоких температур таких, например, как тушение лесных пожаров. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЖАРНОГО ПОЕЗДА

Вашему вниманию представлен пожарный поезд, который используется для тушения пожаров на объектах железной дороги и подвижного состава, а также может использоваться для оказания помощи подразделениям МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций, тушения крупных пожаров, где есть железнодорожные ветки, и  лесных пожаров. 

Преимуществом является тот факт, что по своим тактико-техническим характеристикам данный поезд приравнивается к 60 пожарным автомобилям, имеет на вооружении две пожарные мотопомпы.

На этом поезде, также имеется запас пожарных рукавов, общей протяженностью тысяча пятьсот метров. Емкость для воды составляет в общем – 120 тонн, емкость для пенообразователя – 7,5 тонн, запас горюче-смазочных материалов для работы пожарной техники составляет 400 литров. 

На летний период, когда существует большая вероятность возникновения лесных пожаров, этот поезд дополнительно оборудуется цистернами для воды.  

В итоге общая емкость для воды на пожароопасный период составляет от 180 до 210 тонн.
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