Круглая дата

Научные исследования спасателей востребованы во всех отраслях экономики

Сегодня в Национальном университете гражданской защиты Украины направлением по научной деятельности и исследованиям руководит проректор по науке полковник службы гражданской защиты, доктор технических наук, профессор Владимир Андронов. К 20-летию научно-исследовательской деятельности вуза Владимир Анатольевич рассказал о достижениях и  перспективах развития науки в НУГЗУ.   

- Владимир Анатольевич, с чего все начиналось и чего удалось достичь?

- Начало  научно-исследовательской деятельности в нашем учебном заведении связано с формированием в 1992 году Межведомственного учебно-научного комплекса ХИСИ-ХПТУ. Войдя в когорту высших учебных заведений, руководство института ясно представляло, что приобретенный статус нужно подтверждать реальной научной деятельностью. Большинство научно-исследовательских работ (НИР) сотрудники вуза проводят по заказу различных департаментов МЧС Украины и  главных управлений МЧС Украины в областях. Среди основных НИР можно выделить работу: «Разработка технических предложений к системе сбора, накопления, передачи и обработки данных подразделений областного и районного уровня, в том числе отдаленных и мобильных абонентских пунктов». В данной работе были разработаны фундаментальные положения и алгоритм государственной системы мониторинга чрезвычайных ситуаций. 

Начиная с 1993 года, по результатам НИР проводятся научные семинары, на которых докладываются   результаты робот, а с 2011 года – на заседаниях научно-технического совета в составе двух секций – технической и гуманитарной. Участие научно-педагогического состава университета в разработке и выполнении научно-технических программ свидетельствует о государственном доверии и признании высокого уровня научного потенциала ученых университета и основ научных школ, которые сложились в вузе. Среди них наиболее значимые:

- заслуженного изобретателя Украины, доктора технических наук, профессора Юрия Алексеевича Абрамова по направлению «Моделирование динамических систем. Методы и средства предупреждения  и ликвидации последствий ЧС природного и техногенного характера»;

- доктора технических наук, профессора Леонида Николаевича Куценко по направлению «Методы геометрического моделирования в решении прикладных задач»;

-  доктора психологических  наук, профессора Александра Владимировича Тимченко по направлению «Проблемы экстремальной и кризисной психологи сотрудников МЧС».

На счету университета около трех десятков изобретений, защищенных авторскими свидетельствами и патентами Украины и России, открытие специализированного совета.

- Знаем, что вашими сотрудниками опубликовано уже более 400 статей...

- Учитывая потребность научно-педагогического состава в собственном научном издании, в 1997 году был основан сборник «Проблемы пожарной безопасности», включенный в перечень изданий ВАК Украины. В сборнике рассматриваются организационно-технические аспекты совершенствования пожарной безопасности, отражающие современные методы повышения эффективности противопожарной защиты и тенденции развития научных исследований в данной области. Периодичность выхода сборника – не менее двух раз в год.

В 2005 году был создан сборник «Проблемы чрезвычайных ситуаций», также  включенный в перечень изданий ВАК Украины. В сборнике приводятся результаты научных исследований в области обеспечения гражданской защиты. По решению Высшей аттестационной комиссии Украины в мае 2005 года в университете начал работать специализированный ученый совет по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности «Пожарная безопасность».

В 2006 году в НУГЗУ начал работать ученый совет по защите диссертаций на соискание научной степени кандидата психологических наук по специальности «Психология деятельности в особых условиях». 

После организации в университете социально-психологического факультета, было принято решение о создании в 2007 году еще одного сборника научных трудов «Проблемы экстремальной и кризисной психологии». В течение неполных пяти лет в девяти научных сборниках опубликовано более 400 статей.

В последнее время увеличилось количество публикаций за пределами государства: США, Германия, Венгрия, Россия, Беларусь. За весь период существования вуза издано более 40 монографий. 

С 1998 года в НУГЗУ работает научное общество курсантов и студентов, основные задачи которого: привлечение воспитанников вуза к углубленному изучению и исследованию  актуальных проблем науки, которые отвечают тематике общества; привитие навыков научно-исследовательской деятельности.
- Чем был знаменателен минувший год для вуза?

- 2011 год для университета ознаменовался существенными событиями: были пролонгированы полномочия специализированного совета по двум специальностям; решением Аттестационной коллегии МОН, молодежи и спорта старшему научному сотруднику научно-исследовательской лаборатории управления в кризисных ситуациях научно-исследовательского центра  Александру Тарасенко присвоена научная степень доктора технических наук по специальности «Пожарная безопасность». Александр Андреевич служит науке под руководством профессора Абрамова. 

Впервые в 2011 году в рамках фестиваля науки в НУГЗУ был проведен конкурс на лучший выставочный экспонат. Количество научных публикаций по сравнению с 1993 годом возросло с 60 до 1 200 (данные на  2011 год).

С 2011 по 2014 гг. НУГЗУ является базовым высшим учебным заведением в стране по проведению Всеукраинского конкурса студенческих научных работ по специальности «Пожарная безопасность и гражданская оборона», что определено приказом Министерства образования и науки,  молодежи и спорта 2011 года «О проведении Всеукраинского конкурса студенческих научных исследований в области естественных, технических и гуманитарных наук в 2011/2012 учебном году». 20 января 2012 года завершилось проведение 1 этапа этого Конкурса. На конкурс были присланы 18 лучших научных работ из десяти ВУЗов Украины. Работы-победители будут защищать молодые ученые в рамках проведения ХVІ Всеукраинской научно-технической конференции «Предотвратить, спасти, помочь», которая состоится 14-15 марта на базе  университета. 

- И напоследок:  какие планы на этот год?

- В течение 2012 года на базе НУГЗУ пройдет пять научно-практических и научно-методических конференций и семинаров. Из них впервые пройдут два научных симпозиума: в апреле -  Всеукраинская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы управления в сфере гражданской защиты», а в ноябре университет готовится провести Межвузовскую научно-методическую конференцию «Экологические аспекты регионального партнерства в чрезвычайных ситуациях». Направления научных  исследований университета отражают проблемы практической деятельности подразделений МЧС, а также проблемные вопросы пожарной безопасности  на объектах стратегического значения для Украины (например  АЭС).
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