Звіт про роботу Ради студентського (курсантського, слухацького) самоврядування НУЦЗУ за 2011-2012 навчальний рік.

Доповідач – голова ради самоврядування університету курсант 4 курсу факультету пожежної безпеки Леонід Заїченко. (Очолює  Раду самоврядування із вересня 2011 року).

Рада самоврядування університету постійно брала участь в проведенні культурно-масових, спортивно - оздоровчих заходах, сприяла навчальній та науковій діяльності студентів (курсантів, слухачів), допомагала в створенні відповідних умов для проживання і відпочинку, забезпечувала індивідуально-виховний вплив на студентів та курсантів щодо виконання ними своїх обов'язків, підтриманні на належному рівні службової дисципліни, організовує співробітництво з органами студентського самоврядування інших вищих навчальних закладів, таких як: Національний  фармацевтичний університет, Національний аерокосмічний університет та Національний економічний університет.

Кожного місяця відбувалися засідання ради студентського та курсантського самоврядування на яких розглядалися найважливіші питання, щодо організації навчального процесу та виховної роботи стосовно курсантів та студентів університету. 


Окрім питань стосовних навчального процесу та виховної роботи, члени ради студентського (курсантського, слухацького) самоврядування активно приймали участь у художній самодіяльності університету. Членами ради студентського (курсантського, слухацького) самоврядування було організовано допомогу в проведені конкурсів «Містер Університет» та «Міс  Університет», також було надано допомогу у проведенні оглядів художньої  самодіяльності між факультетами університету,  багатьох загально-університетських заходів та свят. Неодноразово було організовано групи підтримки для підбадьорювання духу університетської команди  КВК.



За підтримки Харківської обласної державної адміністрації та управління у справах сім'ї молоді та спорту м. Харкова було проведено конкурс серед студентів та студентських організацій всіх вищих навчальних закладів та районів міста Харкова за напрямами діяльності: краща наукова робота, студентська організація та молодіжна організація. Нагородження переможців конкурсу відбулось 26 грудня 2011 року у клубі «Меридиан», де рада самоврядування НУЦЗУ було нагороджено як переможці в номінації «Краща студентська організація 2011 року – Рада студентського (курсантського, слухацького) самоврядування Університету». 

25 січня в актовій залі Харківського національного університету мистецтв імені І.П.Котляревського відбулося традиційне свято з нагоди Дня Тетяни. У заході, організованому Головним управлінням освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації, Радою ректорів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівнів акредитації Харківської області, взяла участь член ради самоврядування НУЦЗУ Тетяна Боровенська,  а також були присутніми представники відділу виховної та соціально-гуманітарної роботи. Вітав усіх гостей свята мер Харкова Геннадій Кернес. 

Протягом місяця лютого голова Ради самоврядування Заїченко Леонід та курсант 3-го курсу факультету ПБ Куценко Михайло надавали допомогу середній загальноосвітній школі № 36 м. Харкова у підготовці до конкурсу «Прапороносці 2012». Щодня курсанти займалися зі школярами стройовою підготовкою, навчали стройовим прийомам. 21 лютого відбувся конкурс "Прапороносці 2012" з нагоди святкування Дня захисника Вітчизни. 
4 квітня представники Ради самоврядування університету, науково-педагогічні працівники та ветерани Національного університету цивільного захисту України стали активними учасниками соціальноїакції «Збережемо вертоград Сковороди». Акцію було організовано коллективом освітньо-культурного закладу «Національний літературно-меморіальний музей Г.Сковороди».
У рамках заходу представники університету відвідали літературно-меморіальний музей Г.С. Сковороди, взяли участь у насадженні фруктових дерев у музейному парку – пам’ятці садово-паркового мистецтва  ХVIII  століття,  допомогли з прибиранням музейного парку. 
20-21 квітня на базі Запорізької державної інженерної академії пройшла Всеукраїнська науково-технічна конференція «Студентське самоврядування: досвід, проблеми, перспективи розвитку». У роботі конференції взяли участь близько ста шістдесяти одного учасника з числа студентів, магістрів, викладачів ВНЗ майже усіх регіонів України (Запоріжжя, Дніпропетровська, Донецька, Києва, Житомира, Ніжина, Чернівців, Одеси, Харкова, Хмельницького, Кіровограда, Сімферополя, Тернополя, Луцька та ін.).У заході взяв участь заступник голови ради самоврядування Національного університету цивільного захисту України п’ятикурсник факультету оперативно-рятувальних сил Михайло Бондаренко. Він виступив із доповіддю «Студентське самоврядування - основа лідерських та організаторських здібностей у сучасної молоді. Розвиток молодіжних організацій серед студентської молоді».За результатами конференції Михайло Бондаренко був нагороджений грамотою за кращу доповідь на Всеукраїнській науково-технічній кoнференції.

Активно приймали участь у підготовці до  вечора-реквієму з нагоди 25-х роковин аварії на Чорнобильській АЕС, представники ради самоврядування університету відвідали місце поховання ветерана НУЦЗУ ліквідатора наслідків аварії на Чорнобильській АЕС полковника Єлізарова Валерія Вікторовича, який пішов із життя 10 вересня 2010 року. А  також з метою  вшанування пам'яті всіх героїв Чорнобиля,які віддали своє життя,було проведено  покладання квітів до пам’ятника Чорнобильцям у Молодіжному парку.

Навіть попри напружений графік роботи ми завжди пам'ятали про наших підшефних-вихованців обласного спеціалізованого навчально-виховного комплексу для дітей з вадами слуху. Напередодні Дня Святого Миколая члени ради студентського (курсантського, слухацького) самоврядування під керівництвом представників відділу виховної та соціально-гуманітарної роботи НУЦЗУ відвідали цей заклад з метою надання благодійної допомоги та організації проведення свята для вихованців. Де у цей день, запрошені актори подарували дітлахам купу позитивних емоцій. А Радою самоврядування університету було подаровано новий проектор.

 Членами ради студентського та курсантського самоврядування проведено велику роботу стосовно залучення студентів та курсантів для допомоги у проведенні Євро 2012 у нашому місті. Неодноразово у стінах нашого університету проходили конференції та презентація щодо відбору волонтерів для участі у фінальній частині чемпіонату Євро 2012 з футболу.

В своїй роботі самоврядування університету активно взаємодіяла з відділом виховної та соціально-гуманітарної роботи, сектором зв’язків з громадськістю та засобами масової інформації університету, центром інформаційних технологій, клубом та іншими структурними підрозділами  університету. Сьогодні керівники всіх підрозділів приділяють велику увагу розвитку самоврядування в університеті та завжди йдуть назустріч. Тому слід зазначити, що багато з вище вказаного стало можливим завдяки нашій тісній співпраці.

