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Ректор Національного університету цивільного захисту України, кандидат психологічних наук, професор, генерал-лейтенант служби цивільного захисту    Садковий В.П.

Заступники голови:
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Члени оргкомітету:

Проректор з науково-дослідної роботи – начальник відділу організації науково-дослідної та редакційно-видавничої роботи Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, кандидат технічних наук, доцент, підполковник служби цивільного захисту Рак Т.Є. 
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Начальник Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту, кандидат технічних наук полковник служби цивільного захисту Ковалишин .В.В. 

Начальник Головного територіального управління МНС України у Харківській області, кандидат технічних наук, доцент, генерал-майор служби цивільного захисту Одарюк П.В. 

Начальник Територіального управління МНС України у Полтавській області полковник служби цивільного захисту Кириленко Р.П.

Начальник Територіального управління  МНС України у Сумській області,  генерал-майор служби цивільного захисту Волик Г.Б.

Начальник кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту Національного університету цивільного захисту України, доктор технічних наук, старший науковий співробітник, підполковник служби цивільного захисту Соболь О.М.
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Начальник кафедри наглядово-профілактичної діяльності Національного університету цивільного захисту України, кандидат педагогічних наук, доцент, майор служби цивільного захисту Островерх О.О.

Заступник начальника кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту Національного університету цивільного захисту України, кандидат військових наук, доцент, полковник служби цивільного захисту Альбощій О.В.

Завідувач кафедри зовнішньої політики і національної безпеки ХарРІ НАДУ, кандидат наук з державного управління, доцент Труш О.О.

Начальник науково-дослідної лабораторії управління у кризових ситуаціях    Національного університету цивільного захисту України, кандидат технічних наук, старший науковий співробітник, підполковник служби цивільного захисту Шевченко Р.І.

Відповідальний секретар оргкомітету – доцент кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту Національного університету цивільного захисту України, кандидат технічних наук, підполковник служби цивільного захисту Калашніков О.О.
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Контактний телефон: (099) 637-19-79; e-mail: doublex@ukr.net

Розпорядок роботи конференції: 

Пленарне засідання  (ауд. № 901) – 14.00 - 15.00; 

Перерва – 15.00 - 15.15;

Секційні засідання (ауд. №№ 901, 811, 503) – 15.15 - 17.00;

Закінчення роботи – 17.00.

Регламент роботи:

Доповіді  – до 10 хв.

Обговорення доповідей – до 5 хв. 

Робочі мови: українська та російська.

Пленарне засідання (аудиторія 901)

Вступне слово голови оргкомітету

Доповіді:

1.
Труш О.О., кандидат наук з державного управління, доцент, завідувач кафедри зовнішньої політики і національної безпеки ХарРІ НАДУ. Концептуальні засади державної політики України у сфері цивільного захисту.

2.
Кулєшов М.М., кандидат технічних наук, доцент, професор кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Щодо оцінки структури управління системи попередження і гасіння пожеж, як складових частин державної пожежної охорони.

3.
Городнов В.П., доктор військових наук, професор, професор кафедри менеджменту та військового господарства АВВ МВС України. Оценка динамики возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера с применением методов таксономии.

4.
Васюков О.Є., доктор хімічних наук, старший науковий співробітник, завідувач кафедри охорони праці та техногенно-екологічної безпеки факультету техногенно-екологічної безпеки, НУЦЗУ. Передумови впровадження екологічної оцінки надзвичайних ситуацій.

5.
Шевченко Р.І., кандидат технічних наук, старший науковий співробітник, начальник науково-дослідної лабораторії управління у кризових ситуаціях науково-дослідного центру НУЦЗУ. Багатомірна імітаційна модель стану безпеки об’єкта, як предмет визначення пріоритетів при управлінні промисловою безпекою потенційно небезпечних об’єктів

Секційні засідання:

Секція № 1. «Управлінські та економічні аспекти діяльності органів і підрозділів цивільного захисту» (аудиторія № 901) 

(Керівник секції: докт.техн.наук, с.н.с. Соболь О.М.)

1.
Піскачов О.О., провідний інженер НДІ мікрографії. Аналіз техногенних надзвичайних ситуацій у регіонах України та визначення емпіричної залежності їх кількості від кількості потенційно небезпечних об’єктів у регіонах.

2.
Сумець О.М., канд. техн. наук, доцент, професор кафедри менеджменту й військового господарства АВВ МВС України. Логістична кластерізація регіонів України як засіб підвищення безпеки у сфері цивільного захисту.

3.
Альбощій О.В., канд. військ. наук, доцент, заступник начальника кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Економічні аспекти розвитку наглядової діяльності у сфері цивільного захисту.

4.
Терент’єва А.В., докт. держ. упр., с.н.с, ІДУЦЗ. Кризовий менеджмент та управління надзвичайними ситуаціями  в державному управлінні.

5.
Грабовський Є.М., канд. екон. наук, доцент кафедри комп’ютерних систем і технологій ХНЕУ. Специфіка управління віртуальним підприємством.

6.
Писклакова О.А., канд.техн.наук, доцент кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Модель задачи распределения ресурсов в условиях многокритериальности и вероятностной неопределенности.

7.
Кривулькін І.М., канд. фіз.-мат. наук, с.н.с, заступник директора НДІ мікрографії. Політика адаптації вітчизняного нормативного та нормативно-правового забезпечення  до європейських вимог.

8.
Калугін В.Д., докт. хім. наук, проф., НУЦЗУ. До оцінки ризику функціонування природно-техногенно-соціальної системи України в умовах прояву надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру.

9.
Соболь О.М., докт. техн. наук, с.н.с., начальник кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Основні принципи управління процесом мінімізації відходів.

10.
Василенко В.П., канд. техн. наук, доцент, доцент кафедри менеджменту та військового господарства АВВ МВС України. Негативні тенденції в здійсненні фінансового забезпечення силових структур в Україні та пропозиції щодо їх врахування при виконанні службово-бойових завдань.

11.
Андрієнко М.В., Державний центр сертифікації МНС України. Проблеми міжнародного співробітництва у сфері цивільного захисту України.

12.
Деревинський  Д.М., канд. техн. наук., доцент, ІДУЦЗ. До питання створення матеріальних резервів  для запобігання та ліквідації НС.

13.
Приходько Р.В., викладач кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Напрямки вдосконалення інституціалізації в сфері цивільного захисту населення в Україні.

14.
Азаров С.І.,  докт. техн. наук, с.н.с., Інститут ядерних досліджень НАН України. Концепція мобільної лабораторії комплексної оцінки та прогнозування надзвичайних ситуацій.

15.
Алексєєва О.С., канд. техн. наук, доцент, АПБ ім. Героїв Чорнобиля. До питання прогнозних оцінок розвитку аварій.

16.
Бондаренко О.Г., АВВ МВС України. Алгоритм синтезу організаційної структури органу управління системою матеріально-технічного забезпечення об’єднання внутрішніх військ МВС України при виконанні службово-бойових завдань оперативно-тактичного рівня.

17.
Осипенко С.М., канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри економічних дисциплін АВВ МВС України. Методичні основи економічного .аналізу діяльності військової частини.

18.
Веремейчик І.Є., старший викладач кафедри економічних дисциплін АВВ МВС України. Деякі особливості соціально-орієнтованого маркетингу, як інструменту подолання суперечностей науково-технічного прогресу  в Україні.

19.
Гончарова Т.А., старший викладач кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Можливість формування сучасної моделі менеджменту України на прикладі провідних світових моделей.

20.
Григоренко Н. В., викладач кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Особливості процесу формування вартості платних послуг, які надаються підрозділами Міністерства надзвичайних ситуацій України.

21.
Рогозін А.С., канд.техн.наук., доцент, доцент кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Функція регулювання в оптимізації штатної чисельності підрозділів на території.

22.
Гулик Ю.Б., УкрНДІЦЗ МНС України. Процедура створення в Україні технічних комітетів зі стандартизації та деякі аспекти  їх діяльності.

23.
Козловський В.О., канд.держ.упр., УкрНДІЦЗ МНС України. Автоматизована система управління проведенням авіаційних робіт з пошуку  та рятування, основана на використанні багатоцільових систем комп’ютерних телекомунікаційних мереж і автоматизації  телекомунікаційних мереж і автоматизації.

24.
Куценко М.А., канд. екон. наук, АПБ ім. Героїв Чорнобиля. Застосування методів економіко-математичного моделювання при визначенні якості підготовки кадрів для системи МНС України.

25.
Ляшевська О.І., викладач кафедри управління та організації діяльеності у сфері цивільного захисту, НУЦЗУ. Методика розрахунку валового регіонального продукту.

26.
Юрченко В.О., канд. техн. наук, доцент, ІДУЦЗ. Стан радіаційної обстановки після аварії на Чорнобильській атомній електростанції та врахування його в життєдіяльності людей управління цивільним захистом.

27.
Міхневич О.А., ад'юнкт НУЦЗУ. Розробка правила логічного виводу в системах пiдтримки прийнняття рiшень для реалізації методу представлення знань про завдання виявлення надзвичайних ситуацій.

28.
Миргородський М.О., слухач магістратури НУЦЗУ. Встановлення зв'язку між показниками стохастичного характеру.

29.
Рашкевич С.А., старший викладач кафедри управління та організації діяльності у сфері цивільного захисту НУЦЗУ. Підвищення ефективності планування діяльності наглядових органів держтехногенбезпеки.

30.
Чапля Ю.С., адюнкт НУЦЗУ. Розробка управлінських рішень по удосконаленню функціонування Марганецького МВ ГТУ МНС України  в Дніпропетровській області.

31.
Стрілець В.М., канд. техн. наук, доцент, НУЦЗУ. Аналіз ризиків у сфері управління охороною праці.

32.
Тімров О.О., провідний фахівець НДІ мікрографії. Вплив озонобезпечного хладону "Хладон 125" на стан експонованих фотоплівок (кінофотодокументів та мікрофільмів).

Секція № 2. «Організація та проведення аварійно-рятувальних і спеціальних робіт під час ліквідації надзвичайних ситуацій» (аудиторія № 811)

(Керівник секції: канд.техн.наук, доцент Гузенко В.А.)

1.
Неклонський І.М., старший викладач кафедри орагнізації та технічного забезпечення аварійно-рятувальних робіт, НУЦЗУ. Використання таксономічних методів для оцінки ефективності організації взаємодії підрозділів МНС України та МВС України при ліквідації  надзвичайних ситуацій.

2.
Гудович О.Д., канд.техн.наук, с.н.с, доцент, ІДУЦЗ. Особливості функціонування евакуаційної комісії об’єктового рівня в умовах виникнення надзвичайних ситуацій (НС) мирного та воєнного часу.

3.
Лєрмонтова Ю.О., старший викладач кафедри управління охороною суспільного здоров’я ХарРІ НАДУ при Президентові України. Системи екстреної медичної допомоги при надзвичайних ситуаціях в зарубіжних країнах.

4.
Беляев В.Ю., адъюнкт, НУГЗУ. Алгоритм нахождения оптимального маршрута движения при эвакуации населения.

5.
Барило О.Г., канд.техн.наук, ІДУЦЗ. Підвищення ефективності функціонування органів управління у надзвичайних ситуаціях.
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