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ОЦІНКА ВПЛИВУ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ

На сьогодні в Україні прийнято значну кількість нормативно-правових актів, які регламентують процеси попередження та мінімізації негативних наслідків впливу надзвичайних ситуацій (НС) на навколиш-нє середовище. Проблематика визначення та оцінки впливів НС на на-вколишнє середовище не знижує своєї актуальності протягом багатьох років. Техногенні аварії і катастрофи з екологічними наслідками скла-дають 15-20 % від загальної кількості НС. Переважно – це аварії на ма-гістральних трубопроводах і залізничному транспорті, хімічні аварії з викидом шкідливих продуктів, вибухи метану на вугільних шахтах [1].

Статистичні данні свідчать про загрозливий стан НС в Україні. Так, упродовж 2011 р. у країні зареєстровано 221 НС, які згідно з Дер-жавним класифікатором НС, класифікуються наступним чином: техно-генного характеру – 134, природного – 77, соціального – 10. На фоні те-нденції зменшення кількості НС у порівнянні з 2010 роком кількість НС техногенного характеру зросла на 3,1 відсотки [2].

Численні надзвичайні ситуації, які завдають все більшої шкоди навколишньому середовищу через катастрофічне старіння основних фондів та кволий розвиток систем реагування, захисту та попередження природних і техногенних надзвичайних ситуацій [3] потребують вдос-коналення нормативно-методологічної системи щодо забезпечення еко-логічної безпеки у разі надзвичайних ситуацій. Особлива роль в цьому процесі має належати процедурі оцінки впливів на навколишнє середо-вище (ОВНС) – зміст, принципи і порядок проведення якої регулюються державним нормативним документом ДБН А.2.2.-1-2003 «Склад і зміст матеріалів оцінки впливів на навколишнє середовище при проектуванні і будівництві підприємств, будинків і споруд».

Через відсутність окремого нормативного документа щодо розро-бки матеріалів ОВНС надзвичайних ситуацій практика даного виду дія-льності, не дивлячись на її нагальну потребу, є дуже обмеженою. Тому актуальним завданням є розробка нормативного документа та методич-них рекомендацій щодо складу і змісту матеріалів оцінки впливів над-звичайних ситуацій на навколишнє середовище.

Питанням, що потребує подальшого вирішення, постає необхід-ність визначення методичного апарату ОВНС надзвичайних ситуацій на різних стадіях життєвого циклу НС, який можна умовно поділити на три етапи: «Прогнозування можливості виникнення НС», «Виникнення, протікання і завершення НС», «Ліквідація НС». Найменше труднощів виникає з ОВНС у разі ліквідації НС. Наприклад, метою ОВНС ліквіда-ції надзвичайних ситуацій має стати оцінка прийнятності та доцільності з точки зору забезпечення екологічної безпеки комплексу заходів, які включають аварійно-рятувальні та інші невідкладні роботи, що здійс-нюються у разі виникнення надзвичайних ситуацій техногенного і при-родного характеру і спрямовані на припинення дії небезпечних факторів на навколишнє середовище, рятування життя та збереження здоров’я людей, а також на локалізацію зон НС техногенного та природного ха-рактеру. Але відкритим є питання, яким чином коректно оцінити потен-ційний та реальний вплив на навколишнє середовище на етапах настан-ня та реалізації НС.

Процес забезпечення якості навколишнього середовища при над-звичайних ситуаціях повинен ґрунтуватися на правовому регулюванні діяльності, пов’язаної з управлінням екологічною безпекою. В основу розробки зазначеного документа та відповідних методичних рекоменда-цій мають бути закладені відповідні положення нормативно-правових актів України в т.ч. Конституції України, законів України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про екологічну експертизу», «Про екологічний аудит», «Про захист населення і територій від над-звичайних ситуацій техногенного та природного характеру», «Про ос-нови національної безпеки України», «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2020 року», «Про зону надзвичайної екологічної ситуації», «Про аварійно-рятувальні служби», «Про правовий режим надзвичайного стану», «Про надзви-чайний стан», «Про об’єкти підвищеної небезпеки», «Про перелік видів діяльності і об’єктів, що становлять підвищену екологічну небезпеку», а також відповідних наказів, інструктивно-методичних документів 

Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства над-звичайних ситуацій України, відомчих нормативних документів.

Методичні рекомендації щодо складу і змісту матеріалів ОВНС надзвичайних ситуацій мають охоплювати: мету, завдання, порядок ви-конання та підготовки матеріалів, рамковий перелік вихідних даних, не-обхідних для виконання ОВНС надзвичайних ситуацій, питання щодо врахування громадських інтересів при здійсненні даної процедури, пи-тання щодо транскордонних впливів надзвичайних ситуацій, загальні методологічні принципи складання звітних матеріалів тощо. 

На сьогодні в Україні сформоване методологічне підґрунтя у ви-гляді процедур екологічної експертизи, ОВНС, екологічного менеджме-нту та аудиту, необхідне для створення повноцінного методичного апа-рату оцінки впливів надзвичайних ситуацій на навколишнє середовище. Подальші дослідження мають бути спрямовані на чітке визначення міс-ця та ключових завдань ОВНС надзвичайних ситуацій в національній системі збереження стану навколишнього середовища, при якому забез-печується попередження погіршення екологічної обстановки та виник-нення небезпеки для здоров’я людей.

