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Харківське регіональне управління водних ресурсів

ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО МОНІТОРИНГУ ПОВЕРХНЕВИХ ВОДНИХ ОБ’ЄКТІВ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Державний моніторинг вод являється складовою частиною держа-вної системи моніторингу навколишнього природного середовища, та здійснюється з метою забезпечення збирання, оброблення, збереження та аналізу інформації про стан вод, прогнозування його змін та розроб-лення науково обгрунтованих рекомендацій для прийняття рішень у га-лузі використання і охорони вод та відтворення водних ресурсів.

Основна мета системи спостережень і контролю за забрудненням водних об’єктів – це отримання інформації про природну якість води, та оцінка змін якості води внаслідок дії антропогенних факторів.

Державний моніторинг поверхневих водних об'єктів на території  Харківської області здійснюється лабораторією моніторингу вод Хар-ківського регіонального управління водних ресурсів відповідно до «Програми моніторингу довкілля в частині здійснення Сіверсько-Донецьким БУВР контролю якості поверхневих вод».

Відповідно до затвердженої «Програми моніторингу» контроль якості вод проводиться на основних річках в 24 створах (в басейні річок Сіверського Дінця – 20 створів, в басейні річок Дніпра – 4 створи).

Гідрохімічні дослідження здійснюються по 30 показникам, токси-кологічні дослідження здійснюються по 10 показникам, радіологічні до-слідження включають визначення вмісту радіонуклідів стронцію-90 та цезію-137 в поверхневих водах та виконання замірів рівня гама-фону над поверхнею водних об'єктів у створах.

Оцінка стану якості води в отриманих результатах вмісту забруд-нених речовин здійснюється згідно СанПіН № 4630-88.

Для статистичної обробки результатів вимірювань та подальшого їх зведення, в роботі використовується комплекс відомчої програми «Гідрохімія», що дає можливість мати достовірну інформацію про рі-вень забруднення водних об’єктів, зміни якості води та допомагає більш об’єктивно оцінювати антропогенне навантаження на різних ділянках водних об’єктів.

Сіверсько-Донецьке басейнове управління водних ресурсів здійс-нює міжнародне співробітництво з Донським басейновим водним управлінням в межах міжурядової угоди про спільне використання та охорону транскордонних водних об'єктів в басейні Сіверського Дінця та річок Приазов'я.

З метою врегулювання водних відносин на транскордонних річках відповідно до Угоди між Урядами Росії і України «Про спільне викори-стання і охорону транскордонних водних об'єктів» Російською та Укра-їнською Сторонами здійснюється програма спільного аналітичного кон-тролю за гідрохімічним станом водних об'єктів та встановлені вимоги по дотриманню гідрологічних і гідрохімічних показників у прикордон-них створах.

В рамках угоди забезпечується взаємний обмін результатами ана-лізів із застосуванням системи обміну даними про стан якості вод на транскордонних водних об’єктах річок Сіверський Донець, Вовча, Оскіл, Уди, Лопань, Харків.

Також за домовленістю Сторін щотижня надаються дані про ре-жими роботи водосховищ у прикордонних районах України і Росії: Бєл-городського (Росія) і Печенізького (Україна) водосховищ на р. Сіверсь-кий Донець та Старооскільського (Росія) і Червонооскільського (Украї-на) на р. Оскіл.

Передача даних в рамках Міждержавної системи обміну між Сі-версько-Донецьким БУВР і Донським БВУ здійснюється за встановле-ною для різних періодів року частотою, надаються дані досліджень які-сного стану і режимів роботи водосховищ, а також прогнози щодо роз-витку водогосподарської ситуації на транскордонних річках.

Застосування системи обміну даними дозволяє забезпечити про-зорість дій Сторін, отримання оперативної інформації про стан водогос-подарської ситуації у прикордонних регіонах транскордонних річок для вжиття дієвих управлінських рішень по попередженню шкідливої дії вод на території суміжних Харківської і Бєлгородської областей.

З метою всебічного уточнення антропогенного впливу на стан рі-чок і водних об’єктів, регіональним управлінням здійснюються компле-ксні натурні спостереження на річках та водоймах. За результатами спо-стережень з урахуванням методичних рекомендацій складаються акти з відомостями про сучасний стан водних об’єктів та їх окремих ділянок.

Отримана інформація систематизується, узагальнюється та нако-пичується у справах по річках для здійснення порівняльного аналізу змін у часі (по сезонах та роках) та по водотоку кожного суб-басейну, з подальшим проведенням паспортизації річок та водойм.

Результати аналізу та обробки інформації про водогосподарський стан та накопичені дані режимних спостережень дозволяють планувати режими роботи водосховищ, виконувати прогнозування змін стану вод-них об’єктів, розроблювати заходи щодо раціонального використання водних ресурсів, а також приймати рішення з питань використання вод-них ресурсів та запобігання виникнення надзвичайних ситуацій техно-генного і природного характеру.

