История создания Международной организации гражданской обороны

1 марта - Всемирный день Гражданской обороны (защиты)
Украина каждый год 1 марта отмечает Всемирный день гражданской защиты. 

Эта дата возникла не случайно, а приурочена она к созданию 1 марта 1972 года Международной организации гражданской обороны (МОГО). Хотя, если говорить точнее, в этот день данная организация только получила статус межправительственной, но существовала она задолго до этого. Тогда же в силу вступил устав организации, который был одобрен 18-ю государствами. Празднование позволяет привлечь внимание современного общества к важным задачам, которые выполняются национальными службами гражданской защиты и обороны. Основными из них являются спасение жизни и окружающей среды. МОГО можно назвать практически единственной в мире организацией, которая на международном уровне занимается вопросами гражданской защиты.

История Международной организации гражданской обороны (МОГО) началась в Париже в 1931 году. Тогда французским генералом медицинской службы Жоржем Сен-Полем по инициативе нескольких стран была основана "Ассоциация Женевских зон" - "зон безопасности". Главной целью учреждения этой организации стало создание во всех странах локальных зон безопасности. Осуществляться это должно было путем соглашений.

Через некоторое время решено было преобразовать эту ассоциацию в Международную организацию гражданской обороны (МОГО). В наше время членами МОГО являются 50 стран, еще около 20 государств имеют статус наблюдателя.

На 60-е годы пришелся процесс перестройки этой организации. Произошло изменение состава государств, играющих в организации главные роли. От европейских стран ведущие роли переместились на Восток.

В 1966 году состоялась международная конференция по радиологической защите. Ее проведение способствовало подготовке правовой базы для дальнейшего развития организации. Одновременно существенно расширилась сфера деятельности МОГО.

В 1990 году проходила 9-я сессия Генеральной Ассамблеи МОГО. В рамках этого мероприятия было принято решение каждый год 1 марта отмечать новый праздник - Всемирный день гражданской обороны.

Всемирный день гражданской обороны отмечается во всех странах, которые являются членами МОГО. Главной целью проведения праздника можно назвать пропаганду знаний современных людей о гражданской обороне. Кроме того, празднование этой даты способствует росту популярности национальных служб спасения в обществе.

Главные задачи МОГО: интенсификация и координация во всемирном масштабе деятельности организаций по ослаблению последствий, вызванных стихийными бедствиями в мирное время или применением оружия в случае конфликта. В соответствии с мандатом МОГО работа в этой международной организации строится в направлении развития соответствующих национальных служб, информационного обмена между ними, подготовки национальных кадров. Верховный орган - Генеральная ассамблея, которая собирается на сессии не реже одного раза в два года. Исполнительный орган МОГО - Исполнительный совет. В его состав входят представители государств-участников, которые отвечают за вопросы гражданской защиты в своих странах. Деятельность всех органов МОГО направлена на совершенствование систем защиты и обеспечение безопасности населения и материальных ценностей при различных бедствиях. Также она нацелена на сотрудничество с различными международными и неправительственными организациями, занимающимися различными аспектами гражданской защиты.

Одним из главных направлений деятельности МОГО можно считать распространение опыта и знаний по вопросам гражданской обороны (ГО) и управления в период чрезвычайных ситуаций (ЧС). Эта организация также готовит национальные кадры в данных областях, оказывает техническую помощь по созданию и усовершенствованию систем предупреждения ЧС и защиты населения. Специалистов готовят в Учебных центрах ГО, расположенных в Швейцарии.

Всемирный день гражданской обороны используется для распространения знаний о методах защиты населения и демонстрации средств ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Всемирный день гражданской обороны отмечается во всех странах, которые являются членами Международной организации гражданской обороны. Главной целью проведения праздника можно назвать пропаганду знаний современных людей о гражданской обороне. Кроме того, празднование этой даты способствует росту популярности национальных служб спасения в обществе.
