Науково-дослідна лабораторія моніторингу надзвичайних ситуацій

Історія лабораторії

08.2000 – 07.2006       – Лабораторія з дослідження проблем пожежної безпеки

07.2006 – 08.2009  – Лабораторія з дослідження проблем моніторингу надзвичайних ситуацій

з 08.2009                      – Науково-дослідна лабораторія моніторингу надзвичайних ситуацій

Основні напрямки науково-дослідної діяльності лабораторії:

моніторинг надзвичайних ситуацій різного характеру та аналітичне опрацювання інформації про надзвичайні ситуації;розробка методів та систем моніторингу надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру;розробка інформаційно-технічних методів забезпечення діяльності органів управління та підрозділів МНС щодо захисту населення та особового складу від надзвичайних ситуацій;розробка наукової та навчальної літератури у галузі моніторингу та підвищення ефективності проведення невідкладних робіт із ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;надання консалтингових послуг та виконання договірних робіт для підприємств різної форми власності з наступних питань: 

моніторинг аварій та надзвичайних ситуацій;пожежна та техногенна безпека;прикладне інформаційне забезпечення;рецензування проектів нормативних документів;організація, проведення та участь у роботі науково-технічних і науково-практичних тематичних конференцій, семінарів, симпозіумів, оприлюднення результатів проведених досліджень у фахових наукових збірках та монографіях.

Науково-дослідні роботи, які виконано колективом лабораторії:

розроблення технічних пропозицій до систем збирання, накопичення, передачі, оброблення і відображення даних підрозділів обласного та районного рівня, у тому числі віддалених і мобільних абонентських пунктів;розробка багатофункціональної комп’ютерної системи тактичної підготовки особового складу пожежно-рятувальних сил України та прогнозування ефективних рішень з ліквідації пожеж та їх наслідків;розробка комп’ютерної системи з визначення параметрів систем автоматичного пожежогасіння різного функціонального призначення та визначення принципу їх дії;розробка навчально-методичного комп’ютерного забезпечення до вузівської підготовки молоді за фахом «Аварійно-рятувальна справа»;створення інтерактивної інформаційно-аналітичної системи обліку та відображення науково-дослідного потенціалу МНС України;підвищення ефективності протипожежного захисту резервуарних парків;оцінка рівня пожежної небезпеки систем зберігання і подачі водню на основі твердих воднемістких речовин;оцінка рівня пожежної небезпеки систем зберігання та подачі водню на основі гідридів інтерметалідів;закономірності діяльності рятувальників при проведені аварійно-рятувальних робіт на станціях метрополітену;розміщення пожежонепезпечних об'єктів з урахуванням зміни форми області можливого забруднення викидами пожежі;моделювання нелінійних оптимізаційних задач ресурсозбереження;розробка алгоритму моніторингу попередніх факторів надзвичайних ситуацій на міських потенційно-небезпечних об’єктах.
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