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Співробітництво Україна-НАТО в сфері науки та охорони довкілля

(довідка)
Взаємодія України з НАТО в сферах науки та охорони довкілля розпочалася у 1991 р. і здійснюється з використанням механізмів програми НАТО/Партнерства заради миру «Наука заради миру та безпеки». 
Метою програми є сприяння співпраці науковців з країн-членів і партнерів Альянсу та фінансування наукових досліджень в галузі безпеки (у формі виділення грантів на реалізацію багаторічних проектів, семінарів, курсів, тренінгів та зустрічі науковців). 
Ключовим механізмом забезпечення координації та взаємодії співробітництва у сфері науки та охорони навколишнього середовища є Спільна робоча група Україна-НАТО зі співробітництва з питань науки та довкілля (СРГ) (утворена у 2000 р.). 
Довідково:Останнє (дванадцяте) засідання СРГ Україна – НАТО з питань науки та охорони довкілля було проведенне 8 листопада 2012 р. у м.Харків. У ході зазначеного засідання обговорювався стан та перспективи співробітництва НАТО з Україною у згаданій сфері, нові пріоритети для Програми НАТО „Наука заради миру і безпеки” у контексті проведення реформування Альянсу, а також перспектив залучення ресурсів згаданої програми для започаткування нових проектів з Україною. В рамках засідання СРГ окрема увага приділялася проекту «Розробка нового генератора для виробництва високоенергетичного рентгенівського випромінювання», який перебуває на фінальній стадії завершення. 

Наступне (тринадцяте) засідання СРГ відбудеться 25 жовтня 2013 р. у Брюсселі.

Протягом 1998-2011 рр за програмою НАТО «Наука заради миру та безпеки» реалізовано 23 спільних багаторічних проекти за участю українських науково-дослідних установ. Наразі на стадії виконання перебувають 9 багаторічних проектів загальним обсягом фінансування близько 2,9 млн. євро, два з яких були започатковані в 2012 р. а саме:

Розробка нового генератора для виробництва високоенергетичного рентгенівського випромінювання (країни-учасниці: Україна, Нідерланди, Росія). Проект розпочато у вересні 2002 р., програмою «Наука заради миру та безпеки» виділено 650 тис. євро на його реалізацію. Передбачається побудова унікальної машини для виробництва рентгенівського випромінювання, необхідного для розпізнавання зображень високої чіткості у сфері медицини, незаконного переміщення, вибухівки, криміналістичної оцінки та безпеки довкілля. Новий генератор розташовуватиметься в Національному науковому центрі в Харкові. Проект перебуває на фінальній стадії завершення. Проблем при реалізації проекту немає.

Біо-оптична характеристика Чорного моря для застосування дистанційного зондування (Україна, Болгарія, Румунія, Туреччина, Росія). Проект розпочато наприкінці 2008 р. з метою формування узагальненої бази біо-оптичних даних з різних ділянок Чорного моря для розробки алгоритмів і моделей для визначення складових морської води шляхом дистанційного зондування. Проект планується завершити у кінці 2013 р., НАТО виділено кошти обсягом 183,5 тис.євро. Проблем при реалізації проекту немає.

Новітні макромолекулярні сполуки для швидкого виявлення небезпечних речовин (Україна,Франція). Проект направлений на здійснення екологічного моніторингу для виявлення потенційних забруднювачів навколишнього середовища (в т.ч. амінів, іонів важких металів, нанооб’єктів). Проект започатковано в грудні 2011 р. та планується завершити в 2017 р. НАТО виділено кошти обсягом 225 тис.євро. на його реалізацію. Проблеми: в ході реалізації проекту виникає проблема ввезення устаткування в Україну. 

Моніторинг і прогнозування повеней в басейні річки Прип’ять (Україна, Словаччина, Білорусь). Основною метою проекту є вдосконалення системи моніторингу паводків і впровадження сучасних інструментів моделювання, прогнозу паводків та транспорту радіонуклідів в басейні річки. Наразі вже працюють 7 станцій (4 в Україні та 4 в Білорусі). На спільне прохання української, білоруської та словацької сторін під час засідання РЄАП 25.04.2013 р., яке було присвячене реалізації проектів у рамках програми НАТО "Наука заради миру та безпеки", та з огляду на важливе прикладне значення зазначеного проекту, керівництво Альянсу погодилось розглянути можливість продовжити його реалізацію на 2014 р. Упродовж цього періоду передбачається створення ще додаткових станцій з моніторингу та спостереження на території України, Білорусії та Словаччини. Проблем при реалізації проекту немає.

Мікрохвильові нелінійні матеріали, композити та пристрої (Україна, Словаччина, Великобританія). Проект був започаткований в липні 2011 р. та планується завершити в 2014 р. Альянс виділив на реалізацію проекту 285 тис. євро. Метою проетку є застосування розроблених нелінійних керамічних об’ємних, плівкових та композиційних матеріалів та компонентів на їх основі в мікрохвильових електро-керованих пристроях, зокрема в багатополосних радіофільтрах, твердотільних мікрохвильових генераторах, та ін. Це дозволить суттєво підвищити їх функціональність та надійність, спростити конструкцію, і як наслідок – покращити  захист та безпеку інформації, що передається. Проблеми: відповідно до процедур прийнятих в НАТО, в проекті фінансується тільки ціна товару без урахування мита та ПДВ. У зв’язку з цим спрощення митних процедур при одержанні обладнання в Україні сприяло б суттєвому прискоренню у виконанні досліджень.
Новітні нанокомпозитні матеріали на основі низькорозмірних вуглецевих систем для електромагнітного захисту (Україна, Німеччина, Франція, Ізраїль). Проект був започаткований в грудні 2011 р. та планується завершити в 2017 р. Альянс виділив на його реалізацію 295 тис. євро. Мета проекту: розробка фізичних основ формування багатошарових нано -композитних матеріалів з підвищеним, у порівнянні з аналогами, рівнем експлуатаційних та функціональних характеристик. Застосування: магнітні прокладки для металевих з'єднань, екрани для захисту від електромагнітного випромінювання, фільтри для очищення нафтопродуктів і жирів від металевих часток, антистатики, магнітоелектрики, електро - і магнітопровідники, сенсори газів, нагрівальні елементи.
Новітні електрохімічні нано-сенсори для виявлення токсичних іонів (Україна, Франція. США, Єгипет, Туніс, Марокко) Проект започатковано в грудні 2011 р. та планується завершити в 2017 р. НАТО виділила на його фінансування 290 тис. євро. Ціллю проекту є розробка та створення електрохімічних нано-сенсорів для контролю біотехнологічних процесів, контролю якості харчових продуктів та для потреб медицини. 
Екотоксичність металів та наночасток оксидів металу: експериментальне дослідження та моделювання (2012 р.) (Україна, Нідерланди, Росія) Проект розпочато в серпні 2012 р. НАТО виділено на реалізацію зазначеного проект 230 тис. євро. За інформацією Інституту біоорганічної хімії та нафтохімії НАН України, проект був ухвалений в серпнi 2012 року i пiдписаний сторонами-виконавцями в кiнцi жовтня, тому запланованi дослiдження тiльки почалися i говорити про їх успiшнiсть, виниклi проблеми i залишковий обсяг робiт дещо передчасно. Визначення токсичностi нових матеріалів з метою скорочення витрати на вивчення їх санiтарно-гiгiєнiчних властивостей і визначення меж застосування.

Очищення води від важких металів та радіонуклідів, використовуючи керамічні мембрани (2012 р.)( Україна, Словаччина, Чехія) Проект розпочато в серпні 2012 р. НАТО виділено на реалізацію зазначеного проект 280 тис. євро.

На стадії започаткування перебуває проект «Проведення природовідновлюваних робіт з локалізації та ліквідації нафтохімічного забруднення на території резервного парку військової частини А2788, м.Київ». 12 квітня 2011 р. делегація експертів НАТО відвідала військову частину з метою вивчення можливості започаткування проекту та здійснення оцінки необхідних витрат. За результатами французькою фірмою “BRGM” запропоновано пілотний проект очищення території згаданої бази. На реалізацію згаданого проекту необхідно 266 тис. євро, які сторона НАТО готова виділити в рамках програми «Наука заради миру та безпеки». 
Наразі здійснюється технічна підготовка до започаткування проекту. Так, 25 – 28 червня 2013 р. з візитом в Україні перебувала делегація НАТО з метою вирішення усіх питань необхідних для започаткування проекту. В ході візиту відбулися консультації у в/ч А2788, а також огляд її території, яка підлягає ремедіації. За результатами консультацій, було узгоджено наступний алгоритм дій з метою підготовки до започаткування практичної фази проекту у вересні 2013 р.:
1.  Протягом липня ц.р. сторони завершать узгодження усіх технічних питань, необхідних для започаткування проекту (підготовка та затвердження програми ре медіації території в/ч А2788 з урахуванням вимог національного законодавства України; узгодження технічних характеристик обладнання, яке буде закуплене для реалізації проекту; отримання необхідної дозвільної документації; підготовка геодезичної та інфраструктурної карт місцевості, на якій проводитимуться очисні роботи). З цією метою НАТО підготує та передасть українській частині проекту детальний запитальник, на який необхідно буде оперативно надати відповіді. Програма ре медіації буде розроблена Інститутом геологічних наук НАН України за підтримки сторони НАТО.
2. До початку серпня ц.р. українська сторона має завізувати та передати стороні НАТО «грант-листа», в якому зафіксовано розподіл коштів між учасниками проекту, умови та процедури його реалізації, а також виділення першого траншу коштів (100 тис. євро) організації-підряднику (BRGM), яка опікуватимуться практичною реалізацією проекту з боку НАТО.

3. Протягом серпня ц.р. сторони остаточно узгодять список обладнання, необхідного для реалізації проекту, і сторона НАТО здійснить його закупівлю.

4. На початку вересня ц.р. у Києві має відбутися фінальна зустріч робочої групи щодо започаткування проекту з метою підготовки церемонії започаткування практичної фази зазначеного проекту.

5. Середина вересня ц.р. – започаткування практичної фази проекту, яка включатиме в себе спільні роботи експертів з України та НАТО щодо установки та налагодження обладнання на території в/ч А2788, тренінги для українських експертів та їх ознайомчий візит на один з діючих об’єктів очистки на території Франції та Бельгії. 

Липень 2013 р. 
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