Дело нравственного просвещения и духовного возрождения тех, кто сейчас отбывают наказание в местах лишении свободы, является крайне трудным, но не менее необходимым. В этом деле особое значение, на мой взгляд, имеет дальнейшее развитие взаимодействия церкви с системой образования. Мы понимаем всю степень ответственности и сложности вопросов, которые, помимо извечных проблем свободы воли и выбора человека, его моральной и гражданской зрелости, возникают в современном обществе. В ситуации, когда утрачиваются традиции и векторные устремления культуры, вплоть до стирания граней между добром и злом, очень важно дать юному человеку знания и инструменты понимания мира, духовного развития. В мире, где культивируется потребление и насилие, подростку, юной личности очень непросто найти свой путь, и я считаю, что совместными усилиями таких социальных институтов, как церковь и система образования, возможно и должно оказывать помощь в этом. Ведь прежде чем совершить уголовно наказуемые деяния, большинство осужденных, особенно несовершеннолетних, преступают нравственные нормы. Алкоголизм, наркомания, кражи, участие в агрессивных действиях, акты вандализма – все это приводит к духовному опустошению личности.
Поддержка юной личности и формирование ее нравственного стержня – это, на мой взгляд, основа, без которой нельзя остановить рост преступности.

Трудно переоценить важность миссионерской деятельности в местах лишения свободы, ведь одного только наказания совершенно недостаточно для исправления человека. Надо также показать оступившимся подросткам путь к выходу из социального тупика. Мы знаем, что уже более двухсот лет православная церковь несет свое служение в местах лишения свободы. Речь идет о просветительстве, о работе с умами юных людей, которая ведется кропотливо и неустанно. Нам известно, что при Колонии работает Православная Воскресная школа еще с конца 90-х годов 20 века. Раскрывая воспитанникам смысл христианского Предания и Писания, она ставит цель рассказать о мире и человеке, дать ощутить свободу выбора человека и ответственность за свои поступки. Важно, что программа школы опирается и на труды Отцов Православной церкви, и на социально-психологические особенности детско-подростковой аудитории.
Церковная педагогика и Православное просвещение в местах лишения свободы содержит немало ценного, что можно было бы применить в сочетанном нравственно-воспитательном воздействии со стороны церкви и светских учебных заведений. Священнослужители проводят индивидуальную и массовую работу с осужденными. Что касается человека, оказавшегося в изоляции, отчаявшегося, то обретая веру в Бога, он зачастую находит в этом спасение. Для осужденных храм - это кусочек свободы в тюрьме. В этом контексте очевидны Задачи общественных институтов: 

· содействие реализации государственной политики в области обеспечения прав человека в местах принудительного содержания;

· объединение усилий заинтересованных институтов гражданского общества, направленных на решение вопросов адаптации и ресоциализации лиц, возвращающихся в общество из мест принудительного содержания;

· содействие в реализации и защите прав и законных интересов осужденных и лиц, находящихся в местах принудительного содержания, либо лиц, права и интересы которых затрагиваются данными сферами (например, сотрудниками пенитенциарных учреждений и членами их семей).
Для реализации этой цели не обходимо:

· в первую очередь принять закон направленный на законодательное урегулирование деятельности священников (капеланов);

· разработать систему специальной подготовки священников для деятельности в органах и учреждениях, которые находятся введении управления государственной пенитенциарной службы Украины. С этой точки зрения полезным было бы наладить сотрудничество священнослужителей и НУГЗУ;

· расширить полномочия Государственной пенитенциарной службы Украины в области создания совещательного органа для координации мер душепасторской опеки осужденных.

