Ідея коміксу з журналу Юний моделіст-конструктор техніки, № 9-10/2013
Звичайний-собі хлопець (може трохи повнуватий чи низенький) читає ЮМК і збирає модельки пожежних машин, рятувальних човнів і вертольотів.

Він закінчує школу, не знає, куди йти далі і вирішує «або пан, або пропав, піду в пожежники».

Там на нього чекають справжні випробування:


Прийняття присяги працівника МНС,


Військовий табір,


Купа завдань, книжок, безкінечне навчання,


Наряди на тумбі,


Проходження задимленої клітки-лабіринта,


Гасіння пожеж серед ночі,


Діставання котів з високих дерев,


Рятування когось, хто тоне, (тут, можливо, трохи гумору)


Спортивні нормативи,


Проведення просвітницьких заходів для школярів…

Хлопець в якийсь момент втомлюється і хоче все покинути та жити звичайним студентським життям, як його друзі. Та тут він згадує слова свого дідуся, який воював на фронті: «Ніколи в житті не здавайся! Здаються тільки слабаки». Юнак вирішує, хоч би там що було, закінчити навчання і стати справжнім чоловіком.

Одного разу пожежна тривога пролунала в навчальній пожежно-рятувальній частині прямо серед ночі. Вже за кілька хвилин команда курсантів-пожежників на чолі з викладачем була повністю готова до виїзду. 

Поки приїхали до палаючої багатоповерхівки, ситуація в будинку значно погіршилася — обвалився підвал, тому всіх старших з команди НУЦЗУ покликали допомагати із завалами. Курсанти-пожежники залишилися один на один зі стихією.

Вони швидко розкручували і налаштовували пожежний рукав машини, та серед метушні ніхто і не помітив, що на боковому балконі одного із поверхів благає про допомогу маленьке дівча із іграшковим ведмедиком у руках.

Ніхто, крім нашого головного героя. Ні хвилини не роздумуючи, юнак залізає пожежною драбиною у вікно і спускає перелякану дівчинку вниз.

Навколо будинку збирається натовп роззяв, люди аплодують герою, полум'я вже майже побороли.

У хлопця беруть інтерв'ю з телебачення, він людина скромна, навіть соромиться. Його почесно нагороджують відзнакою МНС «За відвагу у надзвичайній ситуації».

Змужнілий та підтягнутий герой виступає зі своєю розповіддю перед класом старшокласників. «Все починалося із захоплення технікою. Збирав паперові моделі, дізнавався про особливості рятувальних машин…»

«Коли став курсантом, в університеті часто було несолодко, одного разу навіть хотів все кинути…»

«Та у справжніх чоловіків загартовані і характер, і тіло, і дух!»

Розмова двох старшокласників після лекції: «Як думаєш, а хто дівчатам більше подобається  пожежники чи водолази?» «Друже, як на мене, то рятувальники-верхолази. Хто ж їм ще зможе зірку з неба дістати?».

