Пресс-релиз. Муляжирование
Мастер-класс по муляжированию помогает достичь уровня психологической готовности специалистов к выполнению задач по оказанию первой неотложной доврачебной помощи пострадавшим.  В течение 60 минут, а именно на столько рассчитан мастер-класс по муляжированию, представители экстремальных профессий попробуют научиться преодолевать эмоциональное напряжение при виде травмированных людей, развивать  адаптационные способности, усовершенствовать  психологическую готовность к оказанию доврачебной помощи, обучиться  алгоритмам и навыкам проведения сердечно-легочной реанимации на манекенах и волонтерах, оказывать  доврачебную помощь на догоспитальном этапе. В процессе обучения специалистов и проведения тренировочных занятий моделируются  ситуации, приближенные к реальным.

Как сообщила пресс-службе университета начальник научно-исследовательской лаборатории экстремальной и кризисной психологии НУГЗУ подполковник службы гражданской защиты Светлана Лебедева,  мастер-класс ориентирован на широкую аудиторию специалистов, деятельность которых проходит в экстремальных условиях.  

Для достижения цели используется разработанный и запатентованный авторами метод муляжирования (искусственно сымитированные реальные травмы человека на манекенах и волонтерах), который вносит в процесс обучения элементы напряжения при виде повреждений и ран у травмированных пациентов, учит в последствие улучшению выполнения профессиональных задач в экстремальных ситуациях на этапе оказания доврачебной помощи с помощью манекенов, медицинских тренажеров и специальных муляжей. 

Авторы метода муляжирования Сергей Миронец и Ирина Назаренко сообщают, что целью этого метода  является формирование проблемных задач для спасателей:  достижение эффекта реальных событий через демонстрацию муляжированых ран и повреждений человека (открытый перелом и ампутация конечности, артериальное кровотечение, выпадение (эвентерация) внутренних органов брюшной полости, рваные, резаные раны, наличие постороннего предмета в ране и т.д.). Кроме того, психологическая готовность специалиста к выполнению задач по оказанию первой неотложной доврачебной помощи пострадавшим достигается активной рефлексией, поэтапным выполнением алгоритма, работой над ошибками, представлением и обучением алгоритмов проведения сердечно-легочной реанимации на манекенах и волонтерах, оказанием доврачебной помощи пострадавшим при травмах и.т.д. 
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