Прес-реліз

Науково-дослідний пристрій  «Кліматична камера»

Відповідно до Закону України «Про охорону прав на винаходи та корисні моделі» 10.02.2014 року в Державному реєстрі патентів України на винаходи зареєстрований патент заявником і власником якого є Національний університет цивільного захисту України. 25 лютого  отримано оригінал патенту на винахід «Кліматична камера», авторами якого є Калугін Володимир Дмитрович, Кустов Максим Володимирович та  Поспєлов Борис Борисович.

Винахід відноситься до кліматологічної та метеорологічної техніки для фізичного моделювання атмосферного середовища з різними параметрами та дослідження впливу на це середовище чинників фізичного та хімічного походження.

Використання запропонованої кліматичної камери дозволяє вирішувати задачі моделювання атмосфери із заданими параметрами в лабораторних умовах, досліджувати вплив на температуру, вологість та дисперсність модельного середовища – хімічних речовин різного агрегатного стану, коронного розряду в робочому об’ємі кліматичної камери, ультразвукового та електромагнітного випромінювання різної частоти та інтенсивності. 

Відома аерозольна камера об’ємом 3200 м3, яка обладнана ультразвуковим диспергатором рідини для утворення туману, вимірювачем прозорості середовища на основі лазера та генератором коронного розряду. Недоліком цієї камери є відсутність системи стабілізації та зміни температури та вологості повітря у внутрішньому об’ємі. Задача стабілізації та зміни температури та вологості повітря у внутрішньому об’ємі камери вирішена у винаході, згідно якого за допомогою вентиляторів відбувається циркуляція повітря з необхідною температурою та вологістю по внутрішньому об’єму камери, а також передбачено система швидкого регулювання температури та вологості повітря, що подається до камери. Недоліком системи стабілізації та зміни параметрів повітря є необхідність постійної циркуляції повітря крізь робочий об’єм камери, що ускладнює утворення та стабілізацію  в об’ємі камери рідинного аерозолю. 

Найбільш близьким до запропонованого та обраним за прототип, є кліматична камера, в якій стінки камери виконані із двох шарів, один з яких термоізоляційний, в зазор між якими підводиться повітря відповідної температури. 
Недоліком цієї камери є відсутність систем утворення рідинного аерозолю в об’ємі камери, системи контролю дисперсності середовища, та засобів впливу на модельне середовище в камері чинників хімічного та фізичного походження. 

В основу винаходу покладена задача створення кліматичної камери, яка дозволить контролювати зміни фізичних характеристик модельного атмосферного середовища при впливі на нього чинників хімічного та фізичного походження, яка не має вищенаведених недоліків, тобто забезпечує контроль температури, вологості та дисперсності середовища в об’ємі камери, обладнана приладами впливу на середовище коронного розряду, ультразвукового та електромагнітного випромінювання, а також герметичним отвором для введення в об’єм камери газів, рідин та твердих речовин в дисперсному стані. 

Поставлена задача вирішується за рахунок того, що кліматична камера, яка має двошарову конструкцію корпусу, між якими циркулює повітря з необхідною температурою, додатково обладнується ультразвуковим диспергатором для заповнення робочого об’єму камери аерозолем відповідної дисперсності, здійснюється контроль температури, вологості та дисперсності середовища в камері контролюється відповідними приладами (метеостанція) та обладнується отвором для введення хімічних речовин ззовні, а також генераторами коронного розряду, ультразвуку та електромагнітного надвисокочастотного випромінювання.
