Прес-реліз

 27 лютого на базі НУЦЗУ пройде круглий стіл за участі  медичних працівників та рятувальників. 
Захід проводиться напередодні  Всесвітнього дня цивільного захисту (оборони), який в світі  відмічають 1 березня.
Чи загрожують харків’янам епідемії та інфекційні хвороби?  У чому цінність протиепідемічних та профілактичних заходів у цей час?  Хто захистить цивільне населення від можливих епідемій? Чи можливі пандемії та епідемії в Україні?  Які саме інфекції загрожують сьогодні харків’янам? Які фахові дії проводяться у епідемічних  осередках?  Хто їх проводить? Чи існує сьогодні загроза повернення особливо-небезпечних інфекцій? Проти яких хвороб  треба імунізуватися в  Україні? Хто контролює якість вакцин? Широке коло цих та інші питання розглядатиме круглий стіл «Протиепідемічні та профілактичні заходи в епідемічних вогнищах при надзвичайних станах в аспекті цивільного захисту населення», який відбудеться 27 лютого  у Харкові. 
на базі Національного  університету цивільного захисту України сумісно з фахівцями Харківської академії післядипломної освіти. Місце проведення: НУЦЗУ,  вулиця Баварська 7,  кризовий центр. Початок о 15 годині.    
Журналісти матимуть можливість поспілкуватися з фахівцем в галузі вакцинації, представником ВООЗ кінця 1970 років по боротьбі з натуральною віспою – професором, доктором медичних наук, завідувачем кафедри загальної гігієни та епідеміології ХМАПО – Олегом Карабаном, професором  кафедри та головою санітарно-епідеміологічної служби  Харкова та Харківської області  Іваном Кратенком,  кандидатом медичних наук доцентом  Іриною Багмут, начальником медико-санітарної частини НУЦЗУ кандидатом психологічних наук,  полковником служби цивільного захисту Юрієм Приходьком.

Дещо з історії питання
Відповідь на питання, які окреслені круглим столом і нині   популярні,  дає статистика: 20% усіх відомих сьогодні у світі інфекційних хвороб можна зупинити завдяки профілактики. Первинна профілактика - вакцинація припиняє розповсюдження інфекційних хвороб через утворення у щепленої людини специфічного імунітету до тієї чи іншої недуги. Слід зауважити, що до цих 20% інфекцій належать особливо-небезпечні, тобто смертельні хвороби, з якими людство бореться протягом свого існування.

З історії відомо, як саме інфекційні хвороби знищували міцні цивілізації. Розвинутим інкам й ацтекам ненажерлеві й заздрісні відкривачі Америки свого часу подарували подушки й ковдри, а з ними, натуральну віспу, яка раптово скосила  населення і знищила цивілізацію. З початку існування людство лихоманило  від епідемій натуральної віспи, які періодично спалахували у різних куточках світу. Цю недугу було взято під контроль лише 1977-го року, після масової імунізації населення у вогнищах інфекції в усьому світі. До речі, першу вакцинацію проти натуральної віспи створив англійський лікар ЭдвардсДженер 14 травня 1796 року. Шляхом багаторічних спостережень цей дослідник  встановив, що доярки, які пораються біля корів, не хворіють на цю недугу. Він спробував прищепити коров`ячу віспу 7-ми річному хлопчику з ферми, а за місяць, навмисно заразив дитину натуральною віспою. Хлопчик не захворів. Так були створені перші методи вакцинації і винайдено термін – вакцинація  (від лат. waccina – коров`яча). У Російській Імперії, до складу якої входила Україна, масову імунізацію серед населення ініціювала особисто імператриця КатеринаП. Аби уникнути розповсюдження тодішніх спалахів хвороби, вона спробувала вакцинувати проти віспи 7-ми річного сироту, якого потім навмисно заразили і побачили дійсно королевський ефект – абсолютну несприйнятливість недуги. Імператриця зробила щеплення й собі і стала другою у державі особою, імунізованою проти віспи. Згодом хлопчику дарували дворянський титул та прізвище - Оспін у подяку за ризик у випробуванні.

