Володимир Садковий: у своїй роботі я вважав створення такого внутрішнього клімату та психологічної атмосфери, які б надавали можливість колективу університету працювати незважаючи на зовнішні фактори 

5 березня у клубі Національного університету цивільного захисту України відбулася щорічна конференція трудового колективу навчального закладу, під час якої Володимир Садковий відзвітував про роботу посаді ректора за минулий рік. На конференції, що пройшла відповідно до вимог Закону України «Про вищу освіту», були присутніми керівництво, науково-педагогічні працівники. 

Виступаючи перед зібранням, генерал Садковий зауважив, що минулий 2013 рік був особливим з огляду на те, що він протікав на фоні реалізації рішення про ліквідацію МНС та створення Державної служби України з надзвичайних ситуацій, а також удосконалення організаційної структури університету шляхом приєднання до нашого навчального закладу Академії пожежної безпеки ім. Героїв Чорнобиля, як відокремленого структурного підрозділу – Черкаського інституту пожежної безпеки Національного університету цивільного захисту України. 
Пропонуємо повний звіт.
Слід зазначити, що основним завдання у своїй роботі я вважав створення такого внутрішнього клімату та психологічної атмосфери, які б надавали можливість колективу університету працювати незважаючи на зовнішні фактори.

У 2013 році колектив університету продовжував виконувати основні свої завдання, про що свідчать позитивні загальні результати діяльності за всіма напрямками роботи (організаційна, навчально-методична, наукова, кадрова, соціально-гуманітарна та фінансово-господарська), які ми протягом року достатньо ретельно обговорювали, а їх основою є наші надбання за останні роки.
Тому, я пропоную протягом роботи конференції обговорити питання як вирішувалися мною, як ректором, і ректоратом актуальні завдання і пріоритетні напрями в діяльності нашого Вузу, які сформовані рік тому на минулій конференції, а також визначити нові завдання та напрями нашої діяльності з урахуванням реалій сьогодення та рівня наших надбань, які досягнуті  протягом 2013 року.

Хочу сказати Вам, що у 2013 році, спираючись на наші попередні надбання та Вашу підтримку, я діяв виключно на користь університету, і направляв свої зусилля по наступних головних напрямах, результати яких, якщо дозволити, я доповім з певними порівняннями.

По-перше, це забезпечення ролі нашого навчального закладу як провідного в галузі підготовки фахівців для сфери цивільного захисту, захист інтересів університету на рівні ДСНС і МОН України, а також подальша функціональна, організаційна, структурна та кадрова розбудова Університету з метою оптимізації його  діяльності.
При цьому у 2013 році:

- повністю та своєчасно виконано головне завдання 2013 року – Університетом пройдено акредитацію за вищим четвертим рівнем акредитації, що підтвердило наші надбання в усіх напрямах діяльності за останні роки.

Крім того:

- проведено процедуру ліцензування спеціалістів “Природоохоронні хімічні технології” та спеціалістів та магістрів "Екологічна безпека"; 

- акредитовано бакалаврські напрями підготовки “Хімічна технологія” та "Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування"; 

- збільшено ліцензований обсяг підготовки іноземних громадян до 150 осіб на рік; 

- проводилась та проводиться значна профорієнтаційна робота, що дозволило збільшити показники потреби гарнізонів в абітурієнтах на 2014 рік;

- забезпечено вивчення попиту та запровадження з 2013 року підготовки за замовленням гарнізонів спеціалістів-зв'язківців та телекомунікаційні технології в межах спеціальності "Цивільний захист";

- у 2013 році було проведено вперше набір на заочну форму навчання за освітньо-кваліфікаційними рівнями підготовки „бакалавр” за напрямом „Цивільний захист” та на отримання другої вищої освіти за спеціальністю «Охорона праці»;

- на виконання відповідних організаційних документів за результатами екзаменаційних сесій ряд курсантів отримує (два семестри поспіль) 50 або 25 відсоткову надбавку до посадового окладу (50 відсотків – 55 курсантів, 25 відсотків – 46 курсантів);

- продовжено укріплення співробітництва з Національним коледжем оборони Швеції, Кокшетауським технічним інститутом МНС Республіки Казахстан, Академією МНС Азербайджанської Республіки, Командно-інженерним інститутом МНС Республіки Білорусь, Санкт-Петербурзьким університетом Державної протипожежної служби МНС Росії, Академією цивільного захисту МНС Росії, Головною Школою Пожежної Служби Республіки Польща у м. Варшава, Технічним університетом Варна, тощо;
- як єдиний серед навчальних закладів ДСНС, наш університет включений до державного реєстру отримувачів міжнародної гуманітарної допомоги. А це дало нам змогу отримати автодрабину "Мерседес" від гуманітарного українсько-німецького фонду "Миргородський Проект" та офісу бургомістра м. Барби (на Ельбі) Землі Саксонія-Ангальт (ФРН);
- як єдиний  в Україні та в системі ДСНС університет, який має ліцензію і потенціал для навчання іноземців за унікальними акредитованими напрямами та спеціальностями, та з урахуванням жорсткої конкуренції в минулому проблемному для всіх вищих навчальних закладів році  в 2013 році на навчання в університеті залучено 150 (а саме це і є наш ліцензійний обсяг) іноземців, серед яких представники Азербайджанської Республіки, Росії. Це дозволило збільшити загальну чисельність іноземних курсантів, студентів  та слухачів денної та заочної форми навчання до 431 особи - на 146 осіб більше, ніж у 2012 році.
У 2013 році (складному для всіх вищих навчальних закладів України з урахуванням зменшення кількості абітурієнтів для вступу на навчання) Університет здійснив набір на навчання на 1 курс за державним замовленням у кількості 268 ( у 2012 році було 166) осіб (на 100 % виконане  державне замовлення). Вперше було здійснено набір за державним замовленням 20 студентів напряму «Охорона праці».

Хочу зазначити також, що протягом минулого року авторитет та престиж нашого Університету підтверджують експозиції на міжнародних виставках та форумах, щорічні міжнародні та всеукраїнські науково-технічні та науково-практичні конференції, які проводяться на базі Університету (у минулому році їх було 8), у тому числі традиційна міжнародна науково-технічна конференція курсантів та студентів "Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту".

Все це у сукупності із активним лобіюванням Науково-методичним центром в певних структурах МОН України інтересів Університету дозволило нам вперше в історії  ВУЗів  ДСНС отримати  право у  2012-2014 роках проводити на нашій базі заключні етапи Всеукраїнської студентської олімпіади з професійно орієнтованих дисциплін "Цивільний захист" та "Основи охорони праці" та  Всеукраїнського конкурсу студентських  наукових робіт з природничих, технічних і гуманітарних наук у галузі "Цивільна оборона та пожежна безпека", які були нами успішно проведені як  у 2012 та так і в 2013 році.
Крім того, про авторитет та статус нашого Університету свідчить той факт, що протягом останніх 2 років ми посідаємо 3 та 4 місця за результатами офіційного рейтингу МОН, що ще раз підтверджує правильність обраного нами  шляху. 

Хочу підкреслити, що для колективу Університету підсумки та показники вищезгаданого рейтингу є відправними координатами для роботи, а не якісь «міфічні призові місця». Ми аналізуємо наші реальні показники, визначаємо проблеми і відповідні шляхи їх вирішення, працюємо задля забезпечення виконання головних вимог щодо провідного ВУЗу системи підготовки кадрів для сфери цивільного захисту держави.
Сьогодні я маю право стверджувати, що попередні інформаційні та статистичні дані, які направлені до рейтингової комісії МОН України за результатами 2013 календарного року, свідчать про сталий позитивний ріст показників за всіма напрямами нашої діяльності, а саме:

· всі показники міжнародної активності Університету зросли (за виключенням кількості міжнародних відряджень курсантів та студентів);

· міжнародна виставкова, творча та спортивна діяльність також позитивно зростає;

· ми забезпечили належну якість формування контингенту студентів та курсантів в минулому році в розрізі набору на навчання за всіма спеціальностями, участі студентів, курсантів в наукових заходах та олімпіадах   та спортивних змаганнях;

· ми зробили крок уперед за рівнем якості науково-педагогічного потенціалу за рахунок роботи наших викладачів над дисертаційними дослідженнями та отриманими науковими званнями;
· нами забезпечено позитивні зсуви у якості наукової та науково-технічної діяльності (винаходи, корисні моделі, підручники, навчальні посібники, монографії, публікації у закордонних та вітчизняних фахових виданнях тощо);

· у складних фінансових умовах ми усі разом змогли здійснити багато проектів стосовно реконструкцій та створення нових аудиторій, лабораторій, навчально-допоміжних та інших приміщень, насичення навчального процесу сучасним обладнанням та інформаційними технологіями тощо.
Наступним пріоритетом в минулому році нами було визначено забезпечення всебічної підтримки кафедр університету, як основних навчально-наукових структурних підрозділів, що провадять навчально-методичну та науково-дослідну діяльність за пріоритетними напрямами та здійснюють підготовку фахівців, в першу чергу, за новими спеціальностями, перспективними для Університету.
На жаль, цього року всебічну підтримку кафедр Університету ми, насамперед, реалізовували через систему моральної підтримки і, наскільки це можливо, за рахунок внутрішніх резервів Університету:
Насамперед, це стосується стимулювання видавничої роботи:  

у 2013 році колективом Університету всього створено 151 (у 2012 році -134) найменування навчальної, навчально-методичної, наукової та практичної літератури, з них із грифом МОН України видано 11 навчальних посібників, підручників. 

Протягом року, незважаючи на фінансові труднощі, ми видавали всі навчальні видання з грифом МОН України за рахунок Університету, а не за кошти авторів. На жаль, за цим показником ми залишилися на рівні 2010-2011 років. 

При цьому навчальні видіння, які отримали грифи МОН України у 2013 році, є унікальними як у галузі пожежної та техногенної безпеки, так й у галузі психології, охорони праці та екології.

Достатньо уваги приділялось розширенню бібліотечного фонду університету, який на сьогоднішній день складає 123450 примірників.

Враховуючи не тільки кількість робіт, а і ставлення авторів до процесу створення навчально-методичної літератури, дотримання термінів виконання, а також якість робіт, хочу виділити з кращого боку такі кафедри: охорони праці та техногенно-екологічної безпеки, пожежної та рятувальної підготовки, пожежної профілактики в населених пунктах, інженерної та аварійно-рятувальної техніки.

На сьогодні кожен факультет має власні спеціальності та спеціалізації, за якими випускові кафедри визначають зміст, форми підготовки бакалаврів, спеціалістів та магістрів, забезпечують навчально-методичне забезпечення занять, практик та державної атестації. Крім того, з січня 2014 року немає розподілу курсантів та студентів по різним факультетам в розрізі однієї спеціальності, напряму.

Наступним пріоритетом, визначеним в минулому році, був пошук та запровадження підходів, незалежних від основного бюджетного фінансування, щодо забезпечення навчально-виховного процесу та наукових досліджень необхідною сучасною технікою, обладнанням, технічними засобами навчання, комп’ютерною технікою для запровадження сучасних освітянських і наукових технологій, в тому числі й на основі подальшого приведення аудиторного фонду до сучасних вимог.
До нашого загального жалю, ми не змогли повною мірою реалізувати наші плани у цьому напрямку, оскільки нас цього року постійно турбував і створював проблеми стан бюджетного фінансування, значна сума позабюджетних коштів пішла на сплату комунальних послуг, речового майна, а стан проходження рахунків через Держказначейство  й до цього часу викликає певні проблеми….
Разом з тим, оголошений нами у 2013 році конкурс на кращу аудиторію, лабораторію та інші об’єкти навчально-матеріальної бази вже у першому півріччі дав значний результат завдяки сумісній наполегливій праці  практично всіх кафедр, науково-педагогічних працівників та відповідних служб університету. Я вдячний всім Вам за ті сучасні об’єкти, що вже введені в експлуатацію та реконструюються зараз  та хочу сказати, що підсумки цієї роботи остаточно ще не підведені.

Тому ми констатуємо, що  за минулий період в Університеті практично всіма кафедрами здійснено реальні заходи щодо приведено як зовнішнього  вигляду аудиторій, так й їх технічного, функціонального, інформаційно-методичного наповнення відповідно до сучасних вимог: 

· проведено капітальний ремонт в аудиторіях 11, 22, 31а, 32, 45, 62, 308, 309, 501, 801;

· проведено поточний ремонт приміщень аудиторій 33, 34, 35, 703, 705, 711, 803, 805, 807, 901; 

· всі аудиторії у яких проведено капітальні ремонти було обладнано інтерактивними дошками або старт телевізорами, мультимедійними проекторами з екраном;
· продовжується модернізація теплодимокамери та навчальної лабораторії кафедри техніки та інших об’єктів, ауд. 15, створено спеціалізований навчальний клас № 402 з вивчення дисципліни «Організація аварійно-рятувальних робіт»…

· у курсантських підрозділах триває заміна вікон, дверей, лінолеуму…

Ще раз я хочу подякувати практично всім структурним підрозділам Університету, які в ситуації, що склалася, не "опустили" руки, а підтримали мене і за рахунок внутрішніх резервів, і насамперед, ентузіазму продовжували нарощувати і удосконалювати матеріальну базу для забезпечення навчального процесу. Я підкреслюю - ми і надалі підтримуватимемо будь-які ініціативи у цьому напрямку, наскільки дозволяють фінансові ресурси і навіть, якщо вони не дозволяють.

Минулого року не припинявся розвиток інформаційних ресурсів університету, а саме:

· незважаючи на скрутне фінансове становище в минулому році, університет придбав 12 одиниць комп’ютерної техніки (4 ПК, 6 ноутбуків, 2 нетбука), 11 смарт-телевізорів та 9 мультимедіапроекторів;

· продовжено впровадження у навчально-виховний процес інтерактивних та мультимедійних технологій, а саме: було створено ще 4 сучасні аудиторії з інтерактивними дошками,  5 аудиторій з мультимедіа-комплектами (проектор, ноутбук) та 6 аудиторій зі SMART-TV, також SMART-TV встановлено у читальному залі бібліотеки по вул. Чернишевська;

· ведуться роботи щодо ліцензування програмного забезпечення в університеті. Усі комп’ютерні класи та читальні зали мають відкрите програмне забезпечення. Сьогодні триває процес переводу комп’ютерів структурних підрозділів на відкрите програмне забезпечення;
· постійно ведуться роботи щодо оптимізації локальної мережі та доступу до ресурсів Інтернет, у минулому році було зроблено роз'єднання локальної мережі університету між постійним і перемінним складом на території «Чернишевська - Артема», зараз ведуться роботи щодо такої ж оптимізації на території «Баварська»;
· без додаткових матеріальних затрат було надано цілодобовий доступ до ресурсів Інтернет для курсантів та студентів. Як і раніше доступ до ресурсів Інтернет для курсантів та студентів залишається безкоштовним;

· з метою популяризації нашого університету та підвищення ефективності професійно-орієнтаційної роботи розпочато створення віртуального туру по університету.

Завдяки сучасній медіа-студії продовжуються роботи щодо створення мультимедійного навчального контенту.  

Не слід також відходити від покращення якості практичної підготовки та удосконалення організації проведення навчальних практик і стажувань курсантів, студенті, слухачів.
Поряд із традиційними показниками проходження літної навчальної практики курсантів та студентів та стажування випускників за визначеними посадами, які повною мірою виконані згідно навчальних планів, ми протягом останніх років ініціювали та реалізували наступні нові для Університету заходи:

- з вересня по квітень, навчальна практика курсантів 2-4-х курсів у формі добового наряду на посадах рятувальника відділення, командира рятувального відділення, начальника караулу; у курсантів 4-го курсу ще і на посаді державного інспектора з пожежного нагляду в практичних підрозділах Харківської області;

- згідно з окремим дорученням на базі головних управлінь (управлінь) ДСНС України в областях та навчальних центрів ОРС ЦЗ були проведені навчальні практики курсантів 2-х курсів факультету цивільного захисту на посадах сапера, сапера-радіотелефоніста, сапера-розвідника, водія-сапера, радіомінера та 3-х курсів на посадах начальника піротехнічної групи, заступника начальника піротехнічної групи, начальника обслуги піротехнічної групи;

Другий рік поспіль курсанти 2-го курсу факультету оперативно-рятувальних сил, які навчаються за напрямом підготовки „Хімічна технологія” проходили навчальну практику в підрозділах ДСНС України у відділах радіаційного та хімічного захисту. 

Я вважаю, що наполеглива та конкретна робота керівництва Університету, факультетів, кафедр, кожного наукового та науково-педагогічного працівника щодо вирішення всього комплексу питань науково-дослідної діяльності та реалізації наукового потенціалу університету як з точки зору створення та модернізації матеріально-технічної бази наукових підрозділів та кафедр, так й активізації "людського фактору" у наукових дослідженнях, винахідницькій діяльності, розвитку наукових шкіл та досягнень, було, є і буде пріоритетом в нашій діяльності. 

Активізація роботи в напрямку науково-дослідної діяльності дає свої результати. Сьогодні в університеті працюють 268 науково-педагогічних працівників. Із них: 30 докторів наук, 160 кандидатів наук, 24 професори, 112 доцентів та старших наукових співробітників. Тільки протягом минулого року отримали вчене звання професора – один співробітник, доцента та старшого наукового співробітника – 12. Рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки України майору служби ЦЗ Ключці Ю.П. присуджено науковий ступінь доктора технічних наук за спеціальністю 21.06.02 – «Пожежна безпека».

Вагомими кроками в розвитку наукової діяльності університету в  минулому році стали:

· захист 2-х дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук за спеціальністю «Пожежна безпека»;
· захист 6-ти дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата психологічних наук за спеціальністю «Психологія діяльності в особливих умовах»
· захист докторської дисертації завідувачем кафедри прикладної механіки (Вамболь С.О.)

· проведення Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасний стан розвитку екстремальної та кризової психології»;
· проведення 3-х міжнародних та 5-ти всеукраїнських науково-практичних конференцій на базі університету;
· вдруге на базі університету проведено Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт у галузі «Цивільна оборона та пожежна безпека» (Наказ МОН України № 1281 від 09.09.2013р.);
· активізувалась винахідницька діяльність (протягом року підготовлено та подано 14 заявок та отримано 10 патентів на винаходи та корисні моделі, а також 3 позитивні рішення на видачу патентів за результатами експертиз);
· видано по два випуски 3-х збірок наукових праць університету «Проблеми пожежної безпеки», «Проблеми надзвичайних ситуацій», «Проблеми екстремальної та кризової психології»;
· розроблено та видано 14 монографій науковцями університету;
· проведено конкурси на кращий виставковий науковий експонат, кращу монографію та кращий патент НУЦЗУ, присвячені Дню науки;

Плідно здійснює свою діяльність наукове товариство курсантів та студентів. На цей час у науковому товаристві працює 366 курсантів та студентів. Загалом, завдяки плідній роботі науково-педагогічних працівників-наукових керівників та молодих науковців університету у 2013 році, 12 студентських наукових робіт отримали дипломи переможців з різноманітних галузей науки Всеукраїнського конкурсу, що є значним досягненням порівняно з минулими роками.

Ми продовжуємо практику заохочення кращих науковців грошовими преміями у відповідності з діючим положенням університету. 

Одним з важливих пріоритетів в роботі був розвиток та укріплення міжнародних освітніх, наукових, технічних  та інших зв’язків з іноземними колегами в сучасних умовах конкуренції та боротьби на ринку освітніх послуг.

Протягом минулого року пріоритетними завданнями роботи у галузі міжнародного співробітництва було встановлення та розвиток міжнародних зв’язків університету з вищими навчальними закладами, науково-дослідними установами, державними і недержавними організаціями України, країн ближнього та далекого зарубіжжя, підвищення позитивного іміджу Університету на національній та міжнародній арені, а також залучення іноземних інвестицій у навчальний процес та науково-дослідну діяльність університету та залучення університету до процесів відкритого Європейського освітнього простору.

З метою вивчення та використання у навчальній та науково-дослідній діяльності теоретичних і практичних здобутків міжнародної спільноти в царині цивільного захисту, а також вивчення та використання в навчальному процесі передових педагогічних технологій університетом постійно підтримується процес встановлення міжнародних зв’язків із профільними вищими навчальними закладами та науковими установами інших країн світу, зокрема країн СНД та країн-членів Європейського Союзу. Якщо минулого року кількість угод про співробітництво в освітній та науковій сферах, укладених університетом із закордонними партнерами дорівнювала дев’яти, то сьогодні їх вже п'ятнадцять. Зокрема підписано договір про співпрацю із Університетом соціальної психології Республіки Польща, яким передбачається обмін студентськими групами, викладачами, спільні наукові дослідження та участь у Європейських програмах фінансування, а також робота з організації підготовки студентів за програмою подвійного диплому.

Отримує свій подальший розвиток співробітництво університету з Головною Школою Пожежної Служби Республіки Польща у м. Варшава, в рамках якого у цьому начальному університет прийме участь у реалізації двох проектів міжнародної технічної допомоги.

Розвивається співпраця із Кокшетауським технічним інститутом МНС Республіки Казахстан, Академією МНС Азербайджанської Республіки, Командно-інженерним інститутом МНС Республіки Білорусь, Санкт-Петербурзьким університетом Державної  протипожежної служби МНС Росії, Академією цивільного захисту МНС Росії, Воронезьким інститутом ДПС МНС  Росії. 

Розвивається співпраця із Головним управлінням пожежної охорони м. Кайзерслаутерн, Німеччина, в рамках якої група наших співробітників та курсантів в середині квітня відвідала Німеччину та пройшла навчання з рятувальних робіт на висоті.  На початку лютого поточного року на запрошення німецьких колег начальником науково-дослідної лабораторії екстремальної та кризової психології проведено курс навчальних занять з питань надання екстреної психологічної допомоги населенню, постраждалому внаслідок надзвичайних ситуацій та психологічної підтримки рятувальників зі співробітниками Управління пожежної охорони та цивільного захисту м. Кайзерслаутерн, ФРН та групою представників органів цивільного захисту Люксембургу.


В вересні університет відвідала делегація МНС Республіки Казахстан, що стало наступним кроком у реалізації домовленостей с керівництвом Міністерства, досягнутих підчас мого відрядження до Казахстану у червні 2013 року. Під час візиту було вирішено питання щодо навчання в університеті курсантів з Казахстану вже починаючи з наступного навчального року, та читання лекцій викладачами НУЦЗ України в Кокшетауському технічному інституті МНС РК. За результатами чотири наші викладачі відвідали Кокшетау та провели там курс навчальних занять із курсантами. 

Окрім зазначеного нами проведено  роботу щодо вступу університету до Європейської асоціації університетів. Сьогодні документи знаходяться на розгляді в Брюсселі.

Результатом роботи з залучення на навчання в університеті іноземних громадян стало те, що у цьому році нам вдалося набрати на навчання 150 (а саме це і є наш ліцензійний обсяг) іноземців серед яких представники Азербайджанської Республіки, Росії, Туркменістану. 

Наразі в Університеті навчається 437 іноземних громадян.

У зв’язку із значними змінами в Міграційному законодавстві України, утворенням Державної міграційної служби – сектором міжнародних зв’язків та підготовки іноземних громадян проведено великий обсяг роботи з метою документування іноземних громадян, які навчаються в університеті за денною формою посвідками на тимчасове проживання в Україні.

У поточному році науково-педагогічні представники університету виїжджали у закордонні відрядження для участі у різноманітних освітньо-наукових заходах 38 разів. 
Досить важливим пріоритетом в діяльності моїй, як ректора, і всього колективу в минулому році було забезпечення умов щодо запровадження сучасних форм та методів соціально-гуманітарної роботи з усіма категоріями працівників, курсантами, студентами та слухачами університету. Ці питання були в центрі уваги засідань ректорату, службових нарад проректорів та начальницького складу факультетів. Минулого року нам вдалося зробити багато корисного.

Невід'ємною частиною розпорядку дня й виховного процесу курсантських підрозділів стали державно-правові інформування й години гуманітарних знань. Для належної організації дозвілля особового складу університету була налагоджена плідна співпраця з адміністрацією стадіону «Металіст» та Гарнізонним будинком офіцерів. Завдяки досягнутим домовленостям всі бажаючі працівники університету та члени їх сімей, курсанти та студенти мають можливість за безкоштовними білетами відвідувати вистави в театрах Харкова та футбольні матчі за участі харківського клубу «Металіст». Майже кожної суботи в приміщенні будинку офіцерів проходять дискотеки для курсантів та студентів. Також вже стало доброю традицією проведення вечорів відпочинку для працівників університету.

Вагомий внесок у виховання особового складу та молодих працівників робить ветеранська організація університету. За роки свого існування з 27 грудня 2005 року по теперішній час кількість її членів зросла з 34 до 285, в тому числі 93 працюючих в університеті. Хочу висловити щиру вдячність нашим ветеранам за активну участь в проведенні усіх університетських спортивних та святкових заходів. 

До позаурочної роботи з курсантами і студентами університету, проведення культурно-просвітницьких заходів задіяні 70 науково-педагогічних працівника. За звітній період в кращій бік керівництвом факультетів відмічаються такі куратори навчальних груп, як: підполковники Ігнатьєв О.М. та Дурєєв В.О., майор Кустов М.В., капітани Чапля Ю.С. та Пономаренко Р.В., старший лейтенант Миргород О.В., працівники Сергієнко Н.П. та Шароватова О.П.

Позитивної оцінки заслуговує й організація культурно-масової роботи. Наші творчі колективи (вокальний ансамбль «Аніма», танцювальний колектив «Флейм», театральна студія «Лицедій», команда КВН «1-01» та духовий оркестр) гідно захищали честь університету на міжнародних, всеукраїнських, обласних та міських конкурсах.

17 жовтня на базі університету відбувся IV Відкритий фестиваль команд КВН вищих навчальних закладів ДСНС України. За результатами Фестивалю команд КВН університету «1-01» стала переможницею та отримала Кубок Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій.

Всього організовано та проведено в університеті 25 (двадцять п’ять) концертів, 6 (шість) виставок образотворчого мистецтва та 12 (дванадцять) урочистих культурно-масових заходів на честь знаменних дат і подій. 6 квітня та 2 листопада в університеті проведено Дні відкритих дверей.

Активну участь у проведенні всіх культурно-масових, спортивно-оздоровчих заходів бере студентське самоврядування університету, за що їм також щира подяка.
Впродовж минулого року значна увага відводилася проведенню ремонтних робіт для поліпшення умов роботи співробітників університету і соціально-побутових умов курсантів і студентів. Часто ці роботи непомітні, але без них – як без повітря.
Враховуючи необхідність розвитку наукової на навчально-методичної бази, переобладнання споруд, приміщень, а також фактичний стан майнових комплексів і комунальних мереж, виконано значний обсяг робіт з реконструкції та модернізації об’єктів та приміщень кафедр, наукових лабораторій, інших відділів та служб. 
При підготовці матеріальної бази до опалювальних періодів протягом останніх років відремонтовано 90% покрівель та замінено значну частину мереж водопостачання, опалення і водовідведення, на усіх мережах розташовані вузли обліку. Замінено значну частину віконних та дверних блоків на металево-пластикові конструкції.
Змінився стан казармено-житлового фонду, обладнано існуючий гуртожиток під житло іноземних слухачів та курсантів випускних курсів.

Незважаючи на обмежене бюджетне фінансування протягом звітного року, медико-санітарна допомога особовому складу університету надавалась у повному обсязі, наразі використовувались альтернативні шляхи вирішення цього питання завдяки чому проведено всі заплановані заходи. 
Протягом року отримали санаторно-курортне лікування у санаторіях м. Миргород, м Хмільник та м. Одеса 8 осіб рядового і начальницького складу та членів їх сімей.
Не зважаючи на труднощі з фінансування протягом 2013 року забезпечення перемінного особового складу університету харчуванням здійснювалось завжди своєчасно та згідно норм забезпечення.

Протягом 2013 року сектором технічного забезпечення закуплено паливо-мастильні матеріали в необхідній кількості для виконання в повному обсязі транспортних послуг щодо життєдіяльності університету та навчального процесу згідно поданих заявок.

Все вищесказане нами робилося в складних умовах фінансування: за період з  березня 2013 року по березень 2014 року згідно з кошторисом витрат на утримання університету отримано по загальному фонду бюджету лише 53,0 млн. грн. – це менше мінімальних потреб університету. 

Того року нам було виділено на придбання:

· медикаментів - 0,175 млн. грн.;

· продуктів харчування – 4,06 млн. грн.;

· обмундирування і м'якого інвентарю – 0,92 млн. грн.

На поточний ремонт обладнання, будівель і споруд  - 0,107 млн. грн.

Як у 2012 році, так і в 2013 році не виділялися кошти з бюджету на придбання основних засобів, а саме: комп'ютерної техніки, лабораторного устаткування та інше. Також не виділяються кошти з бюджету на проведення капітальних ремонтів, придбання техніки і капітальне будівництво.

Проте, при всьому тому, нами в 2013 році придбано за рахунок  спеціального фонду обладнання, комп'ютерної техніки і меблів на суму 0,596 млн.грн. і використано на проведення поточного та капітального ремонтів 0,638 млн.грн.

Одним з головних орієнтирів в діяльності університету торік було вдосконалення системи соціального захисту працівників і членів їх сімей, яка включала цілий ряд заходів, не всі з яких, на жаль, ми змогли реалізувати, а саме:

· завершення будівництва і введення в експлуатацію їдальні;

· поступове забезпечення соціальним житлом тих, хто має потребу;

· зростання кількості путівок на санаторно-курортне обслуговування працівників та членів їх сімей; 
· організація придбання пільгових путівок в оздоровчі табори для дітей працівників університету.


Інші питання ми вирішували, і вирішуватимемо надалі, а саме:

· подальший розвиток, вдосконалення і підвищення ефективності використання існуючої власної соціальної бази, спортивно-оздоровчого і культурного комплексів; 
· продовження реконструкції і капітального ремонту основних фондів університету;
· вдосконалення системи надання медичної допомоги із залученням фахівців лікувальних установ МВС, Міноборони і Міністерства охорони здоров'я України.

Хочу зазначити, що незважаючи на значне недофінансування Університету на преміювання атестованого складу використано 4,70 млн. грн. (разові премії - 1,62 млн. грн.) і на преміювання вільнонайманого складу - 3,75 млн. грн. (разові премії - 1,16 млн. грн.).

На завершення свого звіту, я хотів би виділити пріоритети нашої роботи наступного року з урахуванням вже зробленого і, насамперед, того, що не вдалося вирішити минулого року:

· забезпечення функціонування усіх підрозділів та забезпечення ролі навчального закладу як провідного в системі Державної служби України з надзвичайних ситуацій та МОН Україні;
· з урахуванням щорічних результатів офіційного рейтингу вищих навчальних закладів України продовження роботи за основними його показниками та критеріями;
· цілеспрямована підтримка факультетів та кафедр університету, як основних навчально-наукових структурних підрозділів, що провадять навчально-методичну та науково-дослідну діяльність за пріоритетними напрямами та здійснюють підготовку фахівців, в першу чергу за новими спеціальностями та спеціалізаціями, перспективними для Університету;
· подальший пошук та запровадження підходів, незалежних від основного бюджетного фінансування, щодо забезпечення навчально-виховного процесу та наукових досліджень необхідною сучасною технікою, обладнанням, технічними засобами навчання, комп’ютерною технікою для запровадження сучасних освітянських і наукових технологій, в тому числі й на основі подальшого приведення аудиторного фонду до сучасних вимог;
· організація та забезпечення наполегливої та конкретної роботи керівництва Університету, факультетів, кафедр, кожного наукового та науково-педагогічного працівника щодо вирішення всього комплексу питань науково-дослідної діяльності та реалізації наукового потенціалу університету як з точки зору створення та модернізації матеріально-технічної бази наукових підрозділів та кафедр, так й активізації "людського фактору" у наукових дослідженнях, винахідницькій діяльності, розвитку наукових шкіл та досягнень;

· запровадження сучасних форм та методів соціально-гуманітарної роботи з усіма категоріями працівників, курсантами, студентами та слухачами університету;
· проведення на належному рівні профорієнтаційної роботи та вступної кампанії 2014 року, як основи нашої подальшої діяльності;
· розвиток та укріплення міжнародних освітніх, наукових, технічних  та інших зв’язків з іноземними колегами в сучасних умовах конкуренції та боротьби на ринку освітніх послуг.
Дякую за увагу !
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