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Державна служба України з надзвичайних ситуацій 


НАКАЗ

03.07.2014                                                  м. Київ                                                           № 358
(з основної діяльності)
Про затвердження обсягів державного 

замовлення  на підготовку фахівців та 

науково-педагогічних кадрів, на підготовку,
перепідготовку та підвищення кваліфікації 
робітничих кадрів, на підвищення кваліфікації 
(функціональне навчання) кадрів для 

навчальних закладів цивільного 
захисту у 2014 році
На виконання постанови Кабінету Міністрів України                                      від 11 червня 2014 р. № 212 “Про державне замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, на підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів для державних потреб у 2014 році”, з метою забезпечення підготовки фахівців для органів і підрозділів цивільного захисту
НАКАЗУЮ:

1. Затвердити такі, що додаються:

Обсяги державного замовлення на підготовку фахівців та науково-педагогічних кадрів для навчальних закладів цивільного захисту у 2014 році;

Обсяги на підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації робітничих кадрів для навчальних закладів цивільного захисту у 2014 році;

Обсяги на підвищення кваліфікації (функціональне навчання) кадрів для навчальних закладів цивільного захисту у 2014 році (далі – Обсяги).

2. Керівникам вищих навчальних закладів цивільного захисту:

здійснити випуск фахівців, які закінчили підготовку у навчальних закладах цивільного захисту у 2014 році за освітньо-кваліфікаційним рівнем “молодший спеціаліст”, “бакалавр”, “спеціаліст” та “магістр”, відповідно до затверджених Обсягів;

організувати конкурсний відбір та складання вступних випробувань вступників відповідно до вимог Умов прийому до вищих навчальних закладів України у 2014 році, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України 29.10.2013  № 1510, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України            31 жовтня 2013 р. за № 1855/24387, та власних правил прийому до навчальних закладів цивільного захисту у 2014 році;

здійснити зарахування на перший курс навчання до навчальних закладів цивільного захисту у 2014 році фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем “молодший спеціаліст”, “бакалавр”, “спеціаліст” та “магістр” відповідно до затверджених Обсягів та ліцензій на право здійснення освітньої діяльності; 
доповісти у триденний термін про результати зарахування на навчання окремо на денну форму навчання та на денну і заочну форми навчання через Департамент персоналу (prof2@mns.gov.ua);
забезпечити прозорість проведення вступної кампанії, своєчасне й об’єктивне реагування на апеляції та скарги кандидатів на навчання, оприлюднення рішень приймальної комісії на інформаційних стендах приймальної комісії та на офіційному веб-сайті вищого навчального закладу;

здійснювати інформування громадськості про подання заяв на вступ до навчальних закладів за даними Єдиної державної електронної бази з питань освіти, зокрема в інформаційній системі “Конкурс”. 
3. Керівникам навчальних закладів цивільного захисту здійснювати підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації робітничих кадрів, підвищення кваліфікації кадрів (функціональне навчання) у 2014 році відповідно до затверджених Обсягів.
4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на першого заступника Голови Бойка А.П.
Голова
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