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Ректору Национального университета гражданской защиты Украины

Профессору Садковому Владимиру Петровичу 
Чернышевского, 94

61023 Харьков, Украина

Брюссель, 27 октября 2014 

Уважаемый профессор, доктор Владимир Садковой, 
Я имею удовольствие сообщить вам, что 24 октября 2014 в Хельсинки на последнем заседании Совета европейской ассоциации университетов (EUA) была одобрена Ваша заявка на индивидуальное полноправное членство. Таким образом, я хочу поприветствовать вашу организацию в качестве члена Европейской ассоциации университетов. 

Формальное подтвердительное письмо, вместе с последними EUA публикациями и счет-фактура для вашего членского взноса на 2015 год будут высланы вам по обычной почте. 

Членство EUA предназначено для всего учреждения, следовательно, Главы административного, научно-исследовательского отделов, отдела связи и отдела по международным отношениям также получат информацию о нашей ассоциации для того, чтобы ознакомиться с европейской ассоциацией университетов. 

Как член европейской ассоциации университетов, вы будете регулярно получать оповещение о деятельности EUA и услугах, которые детально представлены на нашем сайте, www.eua.be, а также в электронных новостях. Там вы можете найти информацию о событиях, тенденциях и политических вопросах, связанных с европейским высшим образованием и научными исследованиями. Имя пользователя и пароль для доступа в защищенную зону, предназначенную только для членов ассоциации, а также каталог членства, будут высланы вам в установленном порядке. 

EUA считает, что такие учреждения как Ваше, способствуют продвижению и развитию высшего образования в Европе. Несомненно, выдающиеся представление в Ассоциации наших политических и социальных партнеров показывает, что сообщество высшего образования имеет свой голос. Поэтому я призываю вас принять участие в мероприятиях и проектах европейской ассоциации университетов, способствуя тем самым присутствию и влиянию академического мира в Европе. В свою очередь, вы можете воспользоваться различными услугами, которые дают Ассоциации свою самобытность, таких как конференции, учебные семинары, институциональные оценки и сетевые возможности. 

Мы с нетерпением ожидаем совместной работы с Вами в продвижении партнерства в сфере высшего образования и научных исследований в Европе. Пожалуйста, не стесняйтесь обращаться к Сью Павис (Sue Pavis) (sue.pavis@eua.be), если у вас есть какие-либо вопросы. Искренне Ваша,
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профессор Мария Хелена Назаре (Maria Helena Nazare), президент EUA
EUA asbl • Ave de l'Yser 24, 1040 Brussels, Belgium • tel : +32-2 230 55 44 • fax : +32-2 230 57 51 • e-mail: info@eua.be • www.EUA.be
