      Скверу «Красный Пожарный» - 30 лет
                                                          Из воспоминаний ветерана пожарной  

                                                          охраны  полковника внутренней службы в  

                                                          отставке Еременко В.П.

Работая в те далекие 70-80 годы прошлого столетия в аппарате Управления пожарной охраны (УПО) области, я услышал от старших своих сотрудников о том, что Михаил Дмитриевич Каменев, бывший начальник УПО в Харьковской области, в каких-то исторических материалах нашел записи о том, что градоначальниками г. Харькова было принято решение увековечить службы полиции и пожарных созданием скверов «Красный милиционер» и «Красный пожарный».

Сквер «Красного милиционера» назвали значительно позже - это площадь в районе сегодняшнего завода Тракторных самоходных шасси, а история о создании сквера «Красный пожарный» по каким-то причинам так и осталась «белым пятном». И только в 70-е годы прошлого столетия, готовясь к празднованию 150-летия пожарной охраны г. Харькова (1973г.), руководство УПО в Харьковской области рассмотрело вопрос о создании сквера «Красный пожарный» с установкой памятного монумента, посвященного героике пожарного. Причем сквер должен располагаться на том же месте согласно  историческим фактам - улице Свердлова, 50 (ныне Полтавский шлях), рядом со  зданием пожарной части.

Предполагалось провести широкомасштабные мероприятия по празднованию 150-летия пожарной охраны г. Харькова в год юбилея.

Для этого в отделе Госпожнадзора УПО был разработан план мероприятий, который рассмотрели на партийном собрании. А также согласовали с руководством УВД области (в те годы УПО подчинялось УВД) и партийными советскими органами города и области.

Большая роль в организации мероприятий по празднованию 150-летия пожарной охраны принадлежала руководителям УПО в Харьковской области  - Каменеву М.Д., Палюху В.Г., Дорожко А.М. Под их руководством в каждом районе г. Харькова были проведены торжественные заседания с участием партийно-советских органов. Многие работники пожарной охраны города от имени исполкомов награждены ценными подарками, денежными премиями, грамотами.

По плану предусматривалось подготовить эскизы и издать буклеты, блокноты, различную печатную продукцию с юбилейной символикой, а также изготовить значки, сувениры, памятные знаки. Был разработан и утвержден юбилейный знак – 150 лет пожарной охраны г. Харькова.

В этом участвовали и харьковские художники, и журналисты, и писатели, и  поэты, и даже композиторы.

Подчеркну еще одно мероприятие. По инициативе начальника Управления пожарной охраны в Харьковской области Палюха В.Г. его заместителя Дорожко А.М. и работника УПО Харченко В.П. УПО обратилось в Харьковское отделение Союза художников (председатель Совета - заслуженный художник Украины Сизиков В.В.) с просьбой принять участие в праздновании 150-летия пожарной охраны г. Харькова.

На расширенном заседании Совета художников г. Харькова было принято решение написать картины, посвященные пожарной охране. Большую организационную работу по этому вопросу проводил секретарь правления, заслуженный художник Украины Карась И.И.

Художники побывали практически во всех подразделениях пожарной охраны -  и в результате их творческих поисков было написано более 50 картин. Это портреты пожарных, начальствующего состава, работа подразделений на пожарах. Состоялась выставка этих картин, большинство из которых были подарены Управлению пожарной охраны. А более дорогие картины руководство УПО в Харьковской области выкупило у художников для пожарно-технической выставки, здания УПО и подразделений. В приобретении картин оказали посильную помощь и предприятия города.

Одним из пунктов плана по празднованию юбилея пожарной охраны             г. Харькова было записано: «Подготовить решение Харьковского горисполкома о выделении земельного участка (упомянутого выше) под создание сквера «Красный пожарный».

Эта работа проводилась под руководством начальника УПО в Харьковской области Палюха В.Г. и его заместителя Дорожко А.М. Главная задача состояла в создании монументального знака (скульптуры), посвященного героике пожарного.

По итогам конкурса на проект памятника, в котором участвовали творческие коллективы скульпторов и архитекторов города, лучшей была признана работа заслуженного деятеля искусств УССР, лауреата Государственной премии Украины имени Т.Г. Шевченко скульптора М. Овсянникова и заместителя главного архитектора города Ю. Шкодовского. Харьковская скульптурная фабрика воплотила идеи художников в оригинальную композицию, в центре которой была бронзовая фигура пожарного с ребенком на руках. 
Организовал и контролировал эту работу Харченко В.П., а прорабом на строительстве сквера был старший инженер отдела госпожнадзора Грибачев А.В. 

Коллектив отдела Госпожнадзора управления пожарной охраны и особенно Олейников В.Ф., Еременко В.П., Заржицкий И.К., Кравцов М.Н., Булгаков С.И. и Щербина В.Г. были непосредственно проводниками задуманного.

Приобретение всех необходимых материалов по созданию скульптуры было возложено на коллектив отдела ГПН УПО УВД.

Кроме того, в УПО по инициативе работника отдела ГПН Харченко В.Л. было принято решение изготовить 100 штук скульптур малой формы высотой 30 см. для награждения предприятий и учреждений города в честь их юбилейных дат.

Для изготовления памятного знака малой формы был применен силумин. Непосредственно приобретением этого материала занимался я лично. Помощь в приобретении этого материала для литья знака оказал завод «Поршень».

Изготовление форм для литья и отлива самой скульптуры было поручено фабрике Пластмассовых изделий (директор Доценко В.П.) -  начальнику цеха Барабадзе А.Д., а выполнял эту работу гравер-модельщик Капустян В.И.

В УПО в Харьковской области было разработано «Положение о награждении памятным знаком» предприятий, организаций и учреждений. Причастными к составлению текста «Положения…» были Палюх В.Г., Дорожко А.М., Харченко В.П.

Первым предприятием, которое было награждено этим знаком, был Харьковский канатный завод, которому в те годы исполнилось 100 лет. Знак передан в музей завода.

Вспоминая время создания сквера «Красный пожарный», считаю своим долгом упомянуть связь пожарной охраны с киностудией Харьковского политехнического института. Руководителем киностудии ХПИ был ныне покойный Фаустов А.М. Отдел Госпожнадзора с киностудией был в хороших деловых отношениях. Поэтому киностудия подключилась и сняла документальные фильмы «Профессия - пожарный», «Всем миром», а также сатирический фильм на противопожарную тематику «Ответственные лица или игра в кошки-мышки». И, естественно,  документальный фильм об открытии сквера «Красный
пожарный». Эти фильмы были скопированы и переданы в фильмофонд Харьковской пожарно-технической выставке. Много лет эти фильмы демонстрировались посетителям выставки. Но прошли годы и эти исторические фильмы пропали бесследно.

Вспомнив о 30-летии сквера «Красный Пожарный», я задался целью отыскать архивные кинопленки на киностудии ХПИ. За многие годы и особенно после смерти Фаустова А.М. все очень изменилось. Но информацию, которая мне была нужна от сегодняшних сотрудников, я не получил. Однако оказалось, что оператор, который снимал упомянутые фильмы по сценарию и режиссуре директора киностудии Фаустова А.М., жив и фамилия его - Малинов Владимир Александрович, которому в 2014 году исполнилось 85 лет. Вот он и посоветовал обратиться к жене Аркадия Михайловича – Ирине Железовне, которая после долгих поисков в архивных материалах отыскала копии фильмов и передала диск с этими документальными фильмами, впоследствии я передал его в УПО.

 20 июня 1985 года в г. Харькове открыт   сквер «Красный пожарный» с первым памятником пожарным.

На стеле, рядом со скульптурой, высечены слова Николая Тихонова: «Советский пожарный является гордостью народа, и ему за доблестные дела благодарны все советские люди».

В 2015 году  исполняется  192 года пожарной охране г. Харькова и 30 лет открытию сквера «Красный пожарный» 

Профессия пожарного… По данным ЮНЕСКО, она входит в список десяти самых опасных. 
Сквер «Красный пожарный» внесен в экскурсионный маршрут по г. Харькову и является одним из достопримечательностей города.

 Об открытии сквера «Красный пожарный» в г. Харькове в журнале «Пожарное дело» №8 за 1986 была опубликована  заметка корреспондента газеты «Вечерний Харьков» Чиркина А.И.
Проходят годы, меняются поколения людей, которые посвятили жизнь государственной пожарной охране. По традиции Харьковского гарнизона пожарной охраны, кадровый аппарат, отдел по работе с личным составом ежегодно приводит к присяге молодых бойцов в сквере «Красный пожарный». Пусть же нынешнее поколение, помнит, что мы, ветераны пожарной охраны, оставили хороший след для увековечения героизма и доблести пожарного спасателя.

P.S.  Хотелось бы в своих воспоминаниях назвать всех, кто был причастен к этим событиям, но пусть меня простят те, кто не был назван.

Владимир Еременко

Подготовили Виктория Коленко, пресс-служба НУГЗУ, Вера Куцевская, библиотека НУГЗУ 
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