Полковник внутренней службы Чернецкий Анатолий Павлович 
Начальник Управления пожарной охраны  УВД Донецкой области (1989-2003 гг.)
Чернецкий А.П. родился 22 мая 1951 г. в с. Снежки  Ставищанского района Киевской области. Прошел путь от пожарного до первого заместителя начальника Главного управления МЧС Украины в Донецкой области, от рядового до полковника в.с.

В 1972 г. закончил Харьковское пожарно-техническое училище МВД СССР, в 1980 г. Киевскую Высшую школу МВД СССР. С 1968 г. работал на различных должностях в СВПЧ-11 г. Макеевки, восемь лет возглавлял Макеевский отряд ВПО. С 1989 по 2003 годы - начальник Управления пожарной охраны УВД Донецкой области. С 2003 г. - первый заместитель начальника Главного управления МЧС Украины в Донецкой области. Избирался в г. Макеевке народным депутатом районного и городского советов.

За годы руководства пожарной охраной области по его инициативе было построено 4 современных пожарных депо, значительно укреплена их материальная база. Участвовал в тушении крупных и затяжных пожаров.

Награжден двумя медалями «За отвагу на пожаре», знаком МВД Украины «Крест славы», знаком отличия МЧС «За отвагу в чрезвычайной ситуации» II степени. Мастер спорта по пожарно-прикладному спорту.

Из книги В.Г. Палюх, В.П.Пустомельник «Славные имена. Выпускники Харьковского пожарно-технического училища МВД СССР 1946-1994 гг. – Х.; «Міськдрук».
