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У Стратегії національної безпеки і оборони України від 06.05.2015 серед актуальних загроз національній безпеці України відзначено незадовільний стан єдиної державної системи та сил цивільного захисту (ЦЗ), а однією зі складових основних завдань щодо підвищення обороноздатності держави визначено підвищення здатності системи ЦЗ до функціонування в умовах кризових ситуацій, що загрожують національній безпеці [1, п. З.9., п. 4.З.].

На сьогоднішній день формування ефективних інституціональних засад розвитку державних систем цивільної оборони (ЦО) та їх аналогів (під аналогами ми розуміємо державні системи забезпечення цивільного захисту (ЦЗ), єдині державні системи попередження надзвичайних ситуацій (НС) й ліквідації їх наслідків та інші державні міжвідомчі системи, призначені для виконання всіх або будь-якої частини завдань ЦО – С. А.) стикається з комплексом теоретико-методологічних проблем у сфері ЦО, захисту населення і територій від НС, основними з яких, на наш погляд, є наступні:


неадекватність сучасної концепції і стратегії ЦО існуючим викликам і загрозам сучасності, її традиціоналізм і цільова орієнтованість на протидію НС техногенного та природного характеру, планування і здійснення заходів щодо захисту населення і територій від зброї масового ураження (в той час як зараз широко поширені, так звані, “несиловіˮ методи досягнення воєнно-стратегічних завдань, а також нетрадиційні способи ведення військово-політичного протиборства (неконвенціональні, гібридні_війни, “кольоровіˮ революції й т. ін.), від протидії яким органи управління та сили державних систем ЦО та їх аналогів воліють дистанціюватися, мотивуючи цю лінію виключно гуманітарним характером своєї сфери діяльності);


відсутність необхідної чіткості і ясності у тлумаченні термінів “цивільна оборонаˮ, “захист населення і територій від надзвичайних ситуаційˮ, “надзвичайна ситуаціяˮ, а також в адекватному розумінні сутності явищ і процесів, що позначаються цими термінами, в нинішніх військових, геополітичних і геоекономічних умовах. Невиправданий консерватизм й застарівання цих понять, обумовлене їх вузьким трактуванням відносно сфери компетенції МНС, характерне як для практикуючих фахівців, так і для більшості вчених, які досліджують цю проблематику (див., напр. [2-6]);


обмеженість підходів до тлумачення поняття “надзвичайна ситуаціяˮ і до класифікації таких ситуацій, що викликано широко поширеним на цей час розумінням природи подібних ситуацій як якихось разових (одномоментних) обставин, викликаних, переважно, техногенними та природними (меншою мірою військово-політичними) причинами походження. Вважаємо, що сьогодні немає об`єктивних перешкод для того, щоб поширити відповідну дефініцію для характеристики явищ і процесів, зокрема триваючих, що відбуваються в суспільно-політичній та соціально-економічній сферах життєдіяльності держави і суспільства;


розмитість меж і контурів предметної сфери науки і практики, званої “цивільний захист (у спеціальній науковій літературі було здійснено низку спроб моделювання предметної сфери ЦЗ та визначення її меж (див., напр. [3; 4]), проте, на наш погляд, ця фундаментальна проблема ще досить далека від свого рішення – С. А.), невирішеність завдання щодо розмежування цієї сфери державного управління із функціонально близькими сферами, в тому числі, суміжними сегментами (сферами прояву) національної безпеки: військової, громадської, техногенної, пожежної, природної, соціальної, політичної, екологічної;


невирішеність проблеми ефективної інтеграції державної системи ЦО із системою забезпечення національної безпеки (ознайомлення з деякими науковими статтями з цього питання, зокрема з роботами [7-10], показало, що автори, як правило, акцентують увагу на важливому місці та ролі ЦЗ та ЦО в забезпеченні національної безпеки, але проблема концептуалізації ЦЗ як одного з важливіших елементів формування системи національної безпеки досі не вирішена – С. А.), а також проблеми щодо чіткого розмежування функцій, повноважень і меж відповідальності між органами управління у сфері забезпечення ЦЗ, з одного боку, і, органами державної влади, що виконують функції із забезпечення перерахованих вище сфер національної безпеки, з іншого.

Наведений перелік, безумовно, не є вичерпним і може бути розширений і доповнений. Стосовно України, однією з основних прикладних проблем на шляху ефективної інституціалізації єдиної державної системи ЦЗ (ЄДС ЦЗ), є формальний характер цієї системи, оскільки й досі не сформовані її основні структурні елементи – функціональні і територіальні підсистеми. Основні чинники, що деструктивно впливають на стратегічну стабільність ЄДС ЦЗ, визначено та проаналізовано в роботі [11].

На наше глибоке переконання, враховуючи розглянуті вище науково-прикладні проблеми, на нинішньому етапі розвитку теоретико-методологічних засад державного управління у сфері ЦО, захисту населення і територій від НС, формування ефективних інституціональних засад розвитку державних систем ЦО та їх аналогів, в короткостроковій і середньостроковій перспективі, не вбачається можливим.

