1 жовтня 2015р. Харків
Вітання учасників наукового форуму.

Володимир Андронов, проректор з наукової роботи Національного університету цивільного захисту України 

Шановні колеги!

Для мене велика честь вітати всіх учасників ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції «Проблеми цивільного захисту: управління, попередження, аварійно-рятувальні та спеціальні роботи».

Від імені вченої ради та науково-педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту України щиро вітаю учасників наукового форуму.

Аспекти, які пропонуються до обговорення в ході роботи конференції, є актуальними, пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під 
девізом – «Запобігти. Врятувати. Допомогти».

Завдяки науково-технічному і соціальному прогресу світ радикально змінився. Розвиток наукового прогресу й соціальні протиріччя не виключають виникнення нових небезпек. Багато загроз і катастроф мають глобальний характер і є небезпечними для всього людства. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, що проблема безпеки стає все більш пріоритетною, а ефективна протидія загрозам стає все більш актуальною.

Приємно відзначити участь у конференції наших колег із:

- Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту;

- Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій в Одеській області;

‑ Управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій в Івано-Франківській області;
- Науково-дослідного, проектно-конструкторського та технологічного інституту мікрографії.

В конференції взяли участь представники Львівського державного університету безпеки життєдіяльності, Національної академії державного управління при Президентові України, Наукового центру Повітряних Сил Харківського університету Повітряних Сил ім. І.М. Кожедуба, Інституту державного управління у сфері цивільного захисту, Харківського Національного технічного університету сільського господарства ім. П. Василенко, Національного технічного університету «ХПІ», Харківського Національного університету міського господарства ім. А.М. Бекетова, Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди – всього 24 заклади та організації, представниками яких подано 120 тез доповідей.

І хоча не всі мали змогу прибути, їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність проблем, які обговорюються й вирішуються на нашому заході. Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у науковій дискусії.
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