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Друга Світова війна та повоєнна діяльність залишила свій відбиток не тільки на території, але й в акваторії Чорного та Азовського морів, внутрішніх водоймах в межах України. Якщо територію України, яка перебувала в епіцентрі війни активно розміновували, проводили очистку від ВЗВ у період із 1944 по 1961 роки, то реальної програми по очистці акваторії практично не було. Бомбардування з літаків і кораблів, мінування морських і річкових районів, військові стрільбища, скидання боєприпасів у море, аварії кораблів і літаків – наслідки усіх цих подій ускладнюють цю проблему. Проекти морського будівництва з кожним днем стають все більш перспективними для розвитку України як морської держави, а вивчення морського середовища все інтенсивнішим, тому ми все частіше стикаємось із проблемою обстеження та очистки акваторій.

На прикладі Одеської області можна спостерігати зростання з кожним роком обсягу водолазних робіт, які потребують застосування складних технологій таких як: пошук і підйом затонулих об'єктів, надання допомоги суднам, що зазнали лиха, обстеження підводних потенційно-небезпечних об'єктів і гідротехнічних споруд, очищення акваторій від ВЗВ, очищення дна у місцях масового відпочинку громадян.

Для вирішення завдань водолазно-рятувальним підрозділам необхідно використовувати практично повний спектр водолазного спорядження та обладнання. Матеріально-технічне забезпечення діяльності водолазно-рятувальних підрозділів потребує не тільки індивідуального водолазного спорядження, такого як автономне легководолазне та шлангове обладнання, підводно-телевізійна техніка, всі види підводного інструменту, засоби забезпечення водолазних спусків, засоби пошуку та обстеження підводних об'єктів, але й проведення на постійній основі навчання фахівців. Проте на сьогодні найбільш складним залишається питання медичного забезпечення під час виконання водолазних спусків і робіт. На жаль, на оснащені водолазно-рятувальних підрозділів практично немає медичних модулів для інтенсивної терапії, транспортувальних барокамер, пересувних рекомресійних станцій, мобільних водолазних комплексів, які повинні забезпечувати весь спектр безпеки при виконанні складних завдань покладених на водолазні підрозділи.

Протяжність берегової лінії Чорного моря в межах області складає понад 580 км, де розташовані 74 об’єкти масового відпочинку населення на воді. Поблизу цих об’єктів знаходиться 18 затонулих судна, в зоні затоплення яких значна кількість вибухонебезпечних предметів, що встановлено під час не технічного та технічного обстеження. Затоплені об’єкти, які виявлено при обстеженні, знаходяться на різних глибинах від 5 до 36 метрів в прибережній зоні. Під впливом часу, хвилювань моря вони руйнуються, вимиваються хвилею і залишаються лежати у  хаотичному порядку на березі або по мілководдю. Особливо небезпечним фактором в даній ситуації є те, що дані об’єкти небезпеки знаходяться в безпосередній близькості від зони відпочинку на відстані всього лише від 100 до 300 метрів від лінії пляжу. При цьому умови виконання робіт в місцях обстеження  морського дна ускладнюються природними факторами: пологим піщаним дном, слабкою видимістю від 2 до 5 метрів в залежності від рівня хвилювання моря, швидкою течією та різними глибинами. Практично на усій обстеженій акваторії спостерігаються металеві конструкції (залишки суден), які значно ускладнюють та подекуди унеможливлюють роботу водолазного складу. Роботи на таких складних ділянках  просто необхідно полегшити та зробити максимально безпечними за допомогою засобів автоматизації, таких як грунтоприбиральне обладнання у комплекті із гідромонітором та ежектором, зварювальне обладнання, гідравлічний інструмент та насосні станції, до них - водовідливні засоби, обладнання водообігріву, понтони і мішки (підйомні понтони і мішки).
Підводні ділянки із скупченням ВЗВ мають великий вплив на населення, навколишнє середовище та несуть загрозу для персоналу, що займається очищенням та перебуває у зоні їх дії. Оцінка цих ділянок за допомогою не технічних та технічних обстежень є ключовим процесом для визначення необхідних дій.

Не технічне обстеження полягає у підтверджені фактів небезпеки, встановлення типу та масштабів загрози, площі, конкретних меж небезпечних зон, їх геолокаційне розташування без фізичного втручання. Роботи по плануванню  технічного обстеження в підтверджених небезпечних районах аналізуються та визначаються приорітетністю процесів у залежності від впливу на населення, або соціально-економічний розвиток району. У той же час ділянки, які мають безпосередній вплив, потребують додаткових заходів: підводне картування забруднення, залучення технічних засобів, таких як геофізичні та акустичні датчики, які можуть монтуватись на корпусі плавзасобу на платформі, що буксирується на автоматичних, дистанційно-керованих апаратах.

Очищення акваторій необхідно проводити в тих районах, де є значний вплив на рівень безпеки або соціально-економічні аспекти життєдіяльності. При цьому використовуються три основних методи: залишення на місці (у тих районах, де підводні ВЗВ не мають високого впливу на рівень безпеки, або якщо вони можуть завдати потенційної шкоди важливим ресурсам), підрив на місці (найбезпечніший спосіб для залученого персоналу, при цьому може нанести неприпустиму шкоду морському середовищу та оточуючій інфраструктурі), вилучення боєприпасів (знищення на альтернативних майданчиках, що знижує можливість ураження інфраструктури та морського середовища, але містить при цьому високий ризик для персоналу, тому потребує додаткового планування). Слід розуміти, що неможливо усунути всі ризики, але можливо зменшити ризик до прийнятного мінімального рівня.

У рамках спільного проекту Держаної служби України з надзвичайних ситуацій та Координатора проектів ОБСЄ в Україні «Розвиток національного потенціалу в управлінні загрозами від забруднення вибухонебезпечними залишками війни і боєприпасами в Україні», для підвищення можливостей щодо управління ризиками і загрозами населенню та інфраструктурі від ВЗВ, а також оптимізації збору та обробки інформації стосовно місць розташування боєприпасів, та проведення заходів щодо їх знешкодження у роботу Головного управління впроваджено пілотний проект системи управління інформації у протимінній діяльності IMSMA, який значно посилить ефективність управління інформацією у протимінній діяльності, що в свою чергу, знизить соціальну напругу серед населення та забезпечить безпеку судноплавства.

Масштаб забруднення ВЗВ на території та в акваторії у межах Одеської області надзвичайно великий та потребує інвестицій у технічне дооснащення піротехнічних підрозділів, що в свою чергу суттєво вплине на їх спроможність щодо очищення від ВЗВ.

