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Процес управління – це цілеспрямована діяльність  по узгодженню спільного функціонування та розвитку всіх підрозділів (ланок) органів управління, які змінюються в просторі і часі. У процесі управління виконується певна послідовність управлінських дій, які логічно пов’язані між собою, для забезпечення досягнення поставленої мети. Сучасний процес управління в єдиній державній системі цивільного захисту (далі – ЄДС ЦЗ) України складається із послідовності підпроцесів (функцій) управління. Першою такою спеціалізованою частиною процесу управління є прогнозування, завдяки якій потім діє наступна – планування і так далі. 

З метою об’єктивного та адекватного прогнозування, необхідно провести всебічний аналіз інформації, зібраної в єдину базу даних завдяки моніторингу стану техногенної небезпеки та навколишнього середовища. Моніторинг (від латинського Monitor – попереджуючий) – це певна система спостережень стану та розвитку техногенних, природних та інших процесів і явищ.

Результати стеження за станом певних об’єктів, структур, процесів та явищ повинні використовуватися для попередження про виникнення загроз, небезпек і критичних ситуацій та забезпечення, при потребі, інформаційною підтримкою органів управління для прийняття управлінських рішень щодо зміни стану розвитку процесів або явищ у потрібному напрямку. Дані моніторингу мають бути основою для аналізу ризику і прогнозування. Метою прогнозування надзвичайної ситуації може бути визначення можливого часу її виникнення, можливого місця, масштабу та наслідків для працюючого персоналу, населення і навколишнього середовища.

Попередження надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру (далі – НС), мінімізація їх наслідків є значною проблемою в ЄДС ЦЗ нашої країни. Отже зрозуміло, щоб досягти мети цивільного захисту потрібно іти не шляхом ліквідації наслідків НС, а принципово іншим шляхом – прогнозування можливих НС техногенного та природного характеру і їх попередження. Метою такої роботи можуть бути короткострокові, середньострокові та довгострокові програми, виконання яких дозволить понизити рівень небезпеки для життєдіяльності населення до рівня розвинутих країн.

Система попередження НС буде ефективною лише тоді, коли працюватиме на всіх рівнях: об’єктовому, місцевому, регіональному, державному. Для досягнення вказаної вище мети необхідно впровадити систему управління ризиками НС. Управління ризиками – це заснована на його аналізі цілеспрямована діяльність – від усіх органів (різних рівнів) до керівників підприємств, організацій та пересічних громадян по реалізації найкращих із можливих систем взаємопов’язаних заходів щодо зменшення ризиків до рівня, що є прийнятним, виходячи із можливих обмежень на ресурси та час.

Для управління ризиками мають бути наявними: порядок моніторингу ризиків; доступ до достовірної (об’єктивної, реальної) та актуальної інформації про ризик, оптимальний рівень контролю владою для управління цими ризиками та порядок прийняття рішень на основі аналізу і оцінки ризику. Організаційною основою управління ризиками є ЄДС ЦЗ, функціонування якої в сучасних умовах необхідно удосконалювати.

Авторами розроблені основні риси технології моніторингу техногенної безпеки за допомогою сучасних інформаційних технологій. На нашу думку, кращим підходом до удосконалення діючої системи державного моніторингу є удосконалення процесів обробки даних та перетворення інформації. Це передбачає зміну форми накопичення та зберігання відомостей про стан потенційно небезпечних об’єктів, де можуть виникнути НС.

Передбачена також побудова моніторингової інформаційної системи (далі – МІС) із багаторівневим перетворенням форми інформації, в якій висновки про стан цих об’єктів робляться на основі евристичних багатофакторних моделей. 

Спрощена структура глобальної функції перетворення інформації в технології багаторівневого моніторингу така:

І. відображення природи виникнення НС на кожному об’єкті;

ІІ. відображення взаємних впливів характеристик НС, що виникли в області;

ІІІ. відображення взаємних впливів характеристик НС, що виникли в регіоні (кілька областей);  

ІV. формування керуючих впливів - визначення дій по регулюванню стану безпеки на рівні держави.

Вона формується за методом висхідного синтезу елементів (моделей), що дозволяє ефективно вирішувати задачу їх координації в процесі синтезу моделей вищої страти за масивом вхідних даних, сформованих вихідними сигналами елементів нижніх страт. Кожна модель об’єкта в свою чергу є ієрархічною структурою, що містить інші моделі цього об’єкта, отримані за завершеними алгоритмами. Поєднання індуктивних моделей, отриманих за завершеним алгоритмом, в глобальну функцію МІС є одним із складових етапів інформації в технології багаторівневого моніторингу.

Первинний опис об’єкту моніторингу формується у вигляді двовимірної таблиці масиву вхідних даних, що містять показники стану із достатньою інформативністю. 

Для синтезу моделей використовувався індуктивний метод. Перелік показників масиву вхідних даних (далі – МВД) визначається експертним шляхом із наступним його коригуванням за результатами досліджень. Для формування переліку станів залучаються експерти та використовуються нормативні документи. За методом висхідного синтезу елементів формується структура глобальної функції системи. МВД для синтезу локальних алгоритмів перетворення інформації вищого рівня конструюється шляхом поєднання вихідних сигналів моделей попереднього рівня, первинного опису об’єктів моніторингу та додаткових показників. В процесі синтезу моделі вищого рівня автоматично формуються міжрівневі зв’язки ієрархічної структури системи. В результаті реалізації першого та другого етапів інформаційної технології отримується діаграма впливовості факторів, яка враховує всі особливості можливого виникнення НС в державі в цілому.

Впливовість факторів визначається за результатами дослідження глобальної функції системи на чутливість до зміни значення показників МВД:

 ,                                            (1)

де Wi  - ваговий коефіцієнт і-ї змінної моделі; Fi/  - частинна похідна моделі за і-ю змінною; n – кількість показників вхідного масиву даних, які ввійшли до структури глобальної функції.

Досліджуючи динаміку значень вагових коефіцієнтів з’являється можливість відслідковувати зміну впливовості факторів. Це може бути одним із критеріїв об’єктивного оцінювання ризиків безпеки.

Висновки.

1. Сучасна єдина система моніторингу і прогнозування виникнення НС в Україні ще не створена. Її можливо створити лише за умов використання новітніх інформаційних технологій.

2. Можлива діяльність у сфері безпеки приречена на вкрай низьку ефективність, якщо вона не регламентована законами держави.

3. Для створення вказаної системи необхідно провести велику організаторську роботу по створенню системи із Державного та регіональних центрів моніторингу і прогнозування та підготовки відповідної законодавчо-нормативної бази.

