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Государственная система страхового фонда документации Украины представляет собой организационно-правовую структуру, осуществляющую государственную политику и координацию работ по созданию, формированию, ведению и использование страхового фонда документации Украины (далее − СФД) и является совокупностью субъектов СФД, технических средств, обслуживающего их персонала, нормативно-правовых актов, организационно-технических мероприятий [1].

Ведение СФД − комплекс мероприятий, которые обеспечивают соответствие документов страхового фонда документации уровню производства, их долгосрочное хранение перевод на архивное хранение или аннулирование.

Задачи, возникающие в настоящее время в процессе ведения СФД, можно разделить на следующие категории:

-
оперативное обеспечение пользователей копиями документов СФД;

-
оперативный доступ соответствующих подразделений Государственной службы Украины по чрезвычайным ситуациям (далее − ГСЧС) информацией СФД для принятия решений по прогнозированию и ликвидации последствий чрезвычайной ситуации.

Для достоверного обеспечения пользователей СФД информацией о потенциально опасном объекте (далее − ПОО) особенно важной представляется проблема оперативного и достоверного мониторинга ПОО, предусматривающего наблюдение за качественными и количественными параметрами состояния ПОО, сбора, обработки, передачи и сохранения информации о состоянии ПОО [2].

Технический прогресс дает новые возможности, которые могли бы быть учтены в информационной подсистеме мониторинга ПОО, а именно:

-
применение дистанционных методов контроля выбросов вредных веществ, определения степени причиненного ущерба;

-
осуществление мониторинга радиационной, химической и биологической обстановки на территории ПОО;

-
определение источников загрязнения и их концентрации;

-
получение карт параметров рассеяния шлейфов выбросов, и их эволюции во времени.

Перспективным направлением решения данных вопросов представляется применение беспилотных летательных аппаратов, оснащенных специальными датчиками, средствами фото- и видеосъемки.

Не менее важной задачей является своевременная передача данных мониторинга ПОО, прилегающей к объекту территории и инфраструктуры в Реестр СФД, так как эти данные зачастую устаревают и не всегда отражаются в технической документации объекта, хранящейся в системе СФД.

Информация о ПОО хранится в системе СФД в виде микрофильмов на фотопленке. Фотопленка – надежный и долговечный носитель информации, но она не предназначена для оперативной перезаписи важной документации, что важно для мониторинга объектов, представляющих повышенную опасность, таких как атомные, гидроэлектростанции, шахты, путепроводы и т. д.

В НИИ микрографии в настоящее время проводятся работы по разработке хранилища электронных документов СФД (далее – Электронное хранилище).

Формирование, хранение и использование электронного микрофильма – это комплекс задач, которые выполняют специальные учреждения СФД Украины. Поэтому нужно учитывать специфику обеспечения целостности электронного микрофильма во время обмена между разными учреждениями и его хранения в пределах одного учреждения.

Позитивный эффект от внедрения результатов работы заключается в:

-
своевременной передаче данных о всех изменениях в структуре ПОО, а также актуализации информации о содержащихся на объекте опасных веществах, могущих вызвать чрезвычайную ситуацию;

-
возможности оперативной передачи информации о ПОО в электронном виде территориальным подразделениям ГСЧС для ликвидации последствий аварий и катастроф;

-
обеспечении оперативного доступа к заложенной на хранение документации;

-
уменьшении времени на воссоздание документов СФД из их электронных копий, которые будут храниться в Электронном хранилище;

-
повышении надежности хранения информации в системе СФД за счет ее резервного копирования на машинные носители.

Таким образом, были созданы предпосылки для построения в составе Реестра СФД Электронного хранилища и получение в связи с этим преимуществ электронно-микрографической технологии, однако ощутимым препятствием на этом пути является отсутствие в системе СФД определения электронного документа в контексте Электронного хранилища.

Таким образом, установлено, что необходимо расширение функций мониторинга ПОО, включая:

-
изменение нормативно-правовой базы в вопросах СФД;

-
внедрение электронно-микрографической технологии хранения документов СФД для оперативного обеспечения ими пользователей;

-
применение современных средств мониторинга ПОО, включая использование беспилотной авиации.

Это даст возможность обеспечения актуальной и достоверной информацией для принятия управленческих решений в системе СФД территориальных подразделений ГСЧС для предупреждения чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий.

