Основні поняття і характеристики небезпечних, екстремальних та надзвичайних ситуацій

Готовність будь-якої держави світу до надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру багато в чому ґрунтується не тільки на підготовку відповідних служб і структур, але і на загальній готовності населення. Основа такої готовності - широке інформування населення про надзвичайні ситуації та його навчання навичкам надання першої допомоги і психологічним основам виживання. Статистика показує, що людина, що володіє навіть самими мінімальними знаннями про першої допомоги, в критичній ситуації витрачає менше часу на оцінку того, що відбувається, рідше впадає в паніку і здатний більш об'єктивно оцінювати вихідні загрози. Важливий факт, що така людина набагато ефективніше взаємодіє з держструктурами, які займаються ліквідацією наслідків надзвичайної ситуації. Навіть один підготовлена людина з десятків працівників одного офісу або підприємства здатна суттєво знизити кількість постраждалих і загиблих, грамотно організувавши евакуацію, оперативно викликавши екстрені служби і надавши їм найбільш повну інформацію про те, що відбувається.

Небезпечною називається ситуація, в якій виникає пряма загроза життю і здоров'ю людини. Небезпека - здатність заподіяти будь-яку шкоду, нещастя; можливість чого-небудь небезпечного, якого-небудь нещастя, шкоди*2. В природі або техносфери - ситуація, при якій можливе виникнення явищ і процесів, здатних вражати людей, руйнівно діяти на тваринний і рослинний світ, завдавати матеріальних збитків. У суспільному житті існують також небезпеку соціального характеру (насамперед прояви злочинності), що виникають з вини людей.

*2: {Словник сучасної російської літературної мови/ АН СРСР. М., 1959. Т. 8. С. 882.}

Екстремальна ситуація (від лат. extremus - крайній) - сукупність умов і обставин, що виходять за рамки звичайних, які ускладнюють або роблять неможливою життєдіяльність індивідів або соціальних груп. Зазвичай це поняття використовується як синонім надзвичайної ситуації. Екстремальні ситуації - це найбільш складні небезпечні ситуації, коли збігаються кілька несприятливих для людини умов і факторів ризику. Екстремальні ситуації зазвичай вимагають для захисту життя і здоров'я людини напруги всіх його фізичних і духовних сил.

У літературі часто використовується поняття "екстремальна ситуація", яке відображає вплив на людину небезпечних і шкідливих факторів, що призвели до нещасного випадку або надмірного негативного емоційно-психологічного впливу. До екстремальних ситуацій (ЕС) відносяться травми на виробництві, пожежі, вибухи, дорожньо-транспортні пригоди, а також обставини, які можуть призвести до травм різної тяжкості.

Населення повинне бути готове до дій в екстремальних ситуаціях, які можуть статися з ними в процесі життєдіяльності, так як деяка ймовірність нещасного випадку завжди існує. Отже, завчасно необхідно передбачити заходи надання допомоги потрапили в екстремальну ситуацію. Щоб зменшити негативний вплив несприятливих факторів, зберегти самовладання, витримку, здатність до самодопомоги, необхідно проводити психологічну, фізичну та інші види підготовки осіб, які можуть опинитися в екстремальних ситуаціях. Екстремальні ситуації звичайно пов'язані з невеликою кількістю людей і мають локальний характер.

Надзвичайна ситуація (НС) - це обстановка на певній території, що склалася в результаті аварії, небезпечного природного явища, катастрофи, стихійного або іншого лиха, які можуть спричинити або спричинили за собою людські жертви, шкоду здоров'ю людей або довкіллю, значні матеріальні втрати і порушення умов життєдіяльності людей*3. Надзвичайні ситуації (НС) - це великомасштабні небезпечні та екстремальні ситуації з залученням великої кількості людей і загрожують тяжкими наслідками.

*3: {Федеральний закон від 21 грудня 1994 року № 68-ФЗ “ПРО захист населення і територій від надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру.}

У Словнику російської мови С. В. Ожегова слово "надзвичайний" трактується як "винятковий, дуже великий, що перевершує все". Словосполучення "надзвичайна ситуація" визначає небезпечні події або явища, що призводять до порушення безпеки життєдіяльності.

Надзвичайними ситуаціями називають обставини, що виникають в результаті природних стихійних лих, аварій і катастроф техногенного, екологічного походження, військового, соціального і політичного характеру, що викликають різке відхилення від норми життєдіяльності людей, економіки, соціальної сфери чи природного середовища.

Надзвичайні ситуації - події, що відрізняються масштабністю, які охоплюють значну територію і загрозливі великому числу людей. Підрозділ небезпечних ситуацій на екстремальні та надзвичайні носить умовний характер, розмежувань за масштабом не проводиться.

Поняття надзвичайної ситуації засноване на тому, що джерелом її є небезпечне пригода, в результаті якої створюються вражаючі фактори прямого або непрямого впливу на людину. За характером джерела розрізняють техногенні, природні, біолого-соціальні (биосоциальные) і військові надзвичайні ситуації.

Джерелом техногенної надзвичайної ситуації є небезпечне техногенне подія. До небезпечних техногенних інцидентів належать аварійні вибухи в промисловій зоні індустріально-селитебного комплексу; аварії на інженерних та транспортних комунікаціях; пожежі в промисловій зоні індустріально-селитебного комплексу; хімічні аварії, пов'язані з надходженням у навколишнє середовище небезпечних хімічних речовин; радіаційні аварії і т. п.

Джерелом природної надзвичайної ситуації є небезпечне природне явище, в результаті якого на визначеній території або акваторії може виникнути надзвичайна ситуація. Небезпечне природне явище є подія природного походження або результат діяльності природних процесів, які за своєю інтенсивністю, масштабом поширення і тривалістю можуть надати вражає вплив на людей, об'єкти народного господарства і навколишнє природне середовище. До небезпечних природних явищ відносяться небезпечні геологічні, гідрологічні та метеорологічні явища, а також природні пожежі.

Джерелом біосоціальної надзвичайної ситуації може бути особливо небезпечна або широко розповсюджена інфекційна хвороба людей, сільськогосподарських тварин і рослин.

Джерелом військової надзвичайної ситуації є застосування сучасних засобів ураження. До сучасних засобів ураження відносяться бойові засоби, що знаходяться на озброєнні військ, застосування яких у воєнних діях викликає загибель людей, тварин і рослин, руйнування і пошкодження об'єктів народного господарства, елементів навколишнього природного середовища.

Кількість надзвичайних ситуацій в світі і нашій країні згідно зі статистикою МНС Росії збільшується. В останні десятиліття від надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру щороку людство втрачає до 5-10% сукупного валового продукту. У Росії зростання техногенних надзвичайних ситуацій в основному обумовлений зносом промислового обладнання, який доходить, за оцінкою експертів, на деяких виробництвах до 70% , а також людським фактором (помилки операторів, порушення технологічного процесу, стомлюваність і т. д.).

Значну частину надзвичайних ситуацій техногенного характеру становлять пожежі. У світі щорічно реєструється 6-7 млн пожеж. В результаті впливу небезпечних факторів пожежі гинуть 65-75 тис. осіб, отримують опіки і травми понад 6 млн осіб. У нашій країні щорічно відбувається близько 250 тис. пожеж, у вогні гинуть понад 15 тис. чоловік, приблизно стільки ж отримують травми і опіки різного ступеня тяжкості.

Збільшення кількості НС техногенного характеру можливо в даний час також від дій терористів, через руйнування потенційно небезпечних об'єктів в ході міжнародних конфліктів і локальних воїн.

Таким чином, середньорічний зростання соціально-політичних та економічних втрат від природних і техногенних надзвичайних ситуацій становить по числу загиблих 43%, по числу потерпілих - 9% і матеріального збитку - понад 10%.

Це кількість могло бути менше, якби все населення було якісно підготовлено дій в умовах різних надзвичайних ситуацій. Розуміючи важливість освіти населення в цьому напрямку Уряд Російської Федерації постановою від 4 вересня 2003 року № 547 "Про підготовку населення в галузі захисту від надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру" визначило, що навчання населення Російської Федерації має здійснюватися в рамках Єдиної системи підготовки в галузі цивільної оборони та захисту від надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру на всіх підприємствах, в установах та організаціях незалежно від їх організаційно-правової форми, а також за місцем проживання, і затвердило її порядок.

Уряд Російської Федерації своєю постановою затвердив Положення про класифікацію надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру, згідно з якою надзвичайні ситуації класифікуються в залежності від кількості потерпілих людей; кількості людей, у яких порушені умови життєдіяльності, розміру матеріальних збитків; розмірів зон поширення вражаючих чинників джерела надзвичайної ситуації.

Згідно з цією постановою надзвичайні ситуації поділяються на локальні, місцеві, територіальні, регіональні, федеральні і транскордонні.

Загалом надзвичайні ситуації можна розглядати як сукупність надзвичайних і екстремальних ситуацій, яку називають небезпечною ситуацією. В основі екстремальних та надзвичайних ситуацій лежить залишковий ризик, який випливає з істини про потенційну небезпеку будь-якої діяльності людини. Часто в пресі, по радіо і телебаченню одні і ті ж події називають по-різному - аварією або катастрофою. На перший погляд може здатися, що відмінностей між ними немає, але достатньо оцінити втрати і людські жертви, і відмінності в поняттях проявляються.

Аварія - це пошкодження машини, потокової лінії, системи енергопостачання, устаткування, транспортного засобу, будівлі або споруди. На промислових підприємствах аварії, як правило, супроводжуються вибухами, пожежами, обваленнями, викидом або розливом сильнодіючих отруйних речовин (СДОР). Ці події незначні, без серйозних людських жертв.

Катастрофа - подія з трагічними наслідками, велика аварія з загибеллю людей. Комітет з проблем сучасного суспільства ВООЗ вважає, що катастрофа - це непередбачена та несподівана ситуація, з якої постраждале населення не здатна впоратися самостійно. Розрізняють наступні види катастроф:

• екологічна катастрофа - стихійне лихо, велика виробнича чи транспортна аварія (катастрофа), що призводять до надзвичайно несприятливих змін у сфері існування і, як правило, масового ураження флори, фауни, ґрунтів, повітряного середовища та природи в цілому;

• виробнича чи транспортна катастрофа - велика аварія, що призвела за собою людські жертви і значні матеріальні збитки;

• техногенна катастрофа - раптове, непередбачене звільнення механічної, хімічної, термічної, радіаційної та іншої енергії.

Стихійні лиха - це небезпечні явища або процеси геофізичного, геологічного, гідрологічного, атмосферного та іншого походження таких масштабів, при яких виникають катастрофічні ситуації, що характеризуються раптовим порушенням життєдіяльності людей, руйнуванням і знищенням матеріальних цінностей.

Стихійні лиха, як правило, призводять до аварій і катастроф у промисловості, на транспорті, в комунально-енергетичному господарстві та інших сферах життєдіяльності людини.

