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Інформація може існувати самостійно. Особа та суспільство  на її основі реагують на оточуючий світ змінюючи свої уявлення про нього. Впливаючи на психіку людини, інформація здатна бути не тільки формою спілкування, але й маніпулятором суспільства, зброєю нового тисячоліття,  нового покоління та гібридної війни. Інформація орієнтує людину у змістовному просторі, формує здатність до адекватного сприйняття, дає розуміння свого коріння, культури, традицій. Викривлена інформація  створює відображення дійсності, в якій факти будуть часткою реальності. Час і місце подачі інформації, безпосередньо впливає на оцінку та засвоєння. Нове сприйняття дійсності передбачає розрив з колективом, змінює подальший вибір. 

Громадські уявлення формуються на базі інформативних даних отриманих з різних доступних джерел. Під час військових дій обмеження доступних джерел інформації та викривлення їх, призводить до можливості формування нової свідомості та стає пропагандою або різновидом сучасної зброї. 

Інформаційний вплив послаблює або посилює психологічну згуртованість військового колективу. Протиріччя навіюваних установок поглядам воїнів створюють складну ситуацію, що впливає на психічний стан військових колективів. У військових підрозділах викривлена інформація в стані збуджувальної активізує в заданому напрямку та забороняє будь-які інші, що призводе до дестабілізації форм поведінки або діяльності. 

Об’єктами інформаційного впливу можуть бути як конкретні особи так і визначені соціальні групи. В умовах, порушення функціонування системи державного управління, відбувається суспільно-політична та соціально-економічна нестабільність в країні або в конкретному регіоні.

Для загальної впевненості та активності під час навчання, маневрів, стрільб інформаційне зараження використовуються як засіб компенсації недостатнього психологічного з’єднання колективу. Причому, впливаючи на осіб з низьким інтелектом, необхідно поєднувати введення інформації з сильними негативними емоціями (в основному емоціями страху), а при вводі інформації для осіб з розвинутим інтелектом, слід використовувати сильні позитивні емоції.

В арсенал засобів, що  використовуються входять як прості прийоми – брехні, повтору, спеціального структурування інформації, її дозування та коллажування, так і складні – у вигляді міфів, паралельних моделей світу та ін. В нащ час  завуальована брехня змінюється на відверту: бомбардування іменуються гуманітарними,  використовування некоректних логічних схем: наприклад, [7]частина видається за ціле; справедливе для частини, або одна сторона явища ототожнюється з цілим; тимчасове проявлення феномену видається за його суть; інформація про факт підмінюється його тлумаченням, та висмикується з часу та контексту. При цьому одна брехня безперервно змінюється новою, складаючи нагромадження, в якому попередня забувається до того, як зможе бути осмислена і викрита. Повтор викривленої інформації забезпечує можливість стати  очевидною.

Спеціально організовується просочування інформації, що спрямовує на провокацію чи розвідку суспільних настроїв. Може бути відволіканням що приглушує, або розряджає накопичене невдоволення ситуацією, або дезорганізація діяльності, що надає хибний вектор сприйняття. 
Під час військового конфлікту об’єктивна інформація навмисно або невільно "фальсифікується" – змінюється та підроблюється. Під виглядом системної об’єктивної інформації може функціонувати її аналог – "інформація що дезорієнтує", що невірно визначила положення суспільства в історичному процесі: економічному стані, відносинах з іншими народами та державами та ін. 

Організованість інформації сприяє упорядкуванню моральних принципів, економічних потреб, поведінки в дещо ціле та гармонічне. Може відбуватися її зміна на ту що "деморалізує", трансформує моральні цінності та провокує "стрибок викривлених ідей".

Коротка, переконлива та доказова інформація в засобах масових комунікації перетворюється на появу та обговорення всебічних точок зору від самих примітивних до самих фантастичних. Велика кількість ЗМІ з’ясовує елементарні речи, перетворюючи зрозуміле на незрозуміле. Домінують найбільш примітивні, містичні та нелогічні пояснення.

 В результаті інформаційних процесів розвивається так звана масова "незв’язність політичного мислення", при якому можливе вірне сприйняття подробиць, без логічних зв’язків, інформаційна тканина розпадається на змістовні фрагменти, з яких формується нова деформована картина світу.
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